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	273	 DUBOIS-MAISONNEUVE. Introduction à l’étude des vases antiques d’argile peints vulgairement appelés étrusques, 
accompagnée d’une collection des plus belles formes ornées de leurs peintures, suivie de planches la plupart inédites 
pour servir de supplément aux différents recueils de ces monuments. Paris, de l’Imprimerie de P. Didot l’aîné, 1817- 
[1833]. In-folio, en feuilles, couverture de livraison imprimée.� 3 000 / 4000 

Vinet, 1540.
SOMPTUEUX OUVRAGE ET L’UN DES PLUS BEAUX PUBLIÉS EN FRANCE SUR LES ANCIENS VASES PEINTS DE 
LA GRANDE GRÈCE, appelés étrusques, et véritable monument de l’illustration et de la typographie sorti des presses de 
Pierre Didot « celui qui a le plus profondément marqué l’art du livre français [et] assuré la diffusion du style néo-classique 
dans toute l’Europe ». A. Jammes.
Ce chef-d’oeuvre de l’illustration comprend 101 sujets gravés à l’eau-forte sur 97 planches, dont 27 lithographiées réalisées 
par les ateliers de Charles Motte, d’après les dessins de Dubois, dessinateur attaché au Musée royal et d’après Brocchi, 
conservateur du cabinet des modèles à l’Ecole royale Polytechnique et par l’auteur lui-même.
Imprimé sur papier vélin, l’ouvrage fut publié en 17 livraisons avec texte, s’étendant depuis 1816 jusqu’en 1834. 
« Très bel ouvrage, presque introuvable », écrivait Vinet en 1874.
L’ensemble des 27 planches lithographiées par Charles Motte, l’un des tout premiers suiveurs de Lasteyrie et Engelmann, 
les introducteurs en France du procédé de Senefelder, portent les numéros suivants : 24, 30, 34, 48, 51, 56 à 58, 60 à 62, 64, 
66, 70, 74 à 78 et 80 à 87.
Les sujets numérotés 90 à 92 et 95 à 97 sont sur deux planches.
Quoique cet ouvrage soit un travail indépendant en lui-même, Dubois-Maisonneuve le considérait « comme complétant 
ou faisant suite » à son magnifique recueil de Peintures de vases antiques qu’il publia avec Millin en 1808-1810.
L’introduction à l’étude des vases antiques, outre les «  grands sacrifices qu’elle (lui) a imposés  », ne put avoir toute 
l’ampleur que Dubois-Maisonneuve avait esquissé dans son plan original, à cause de la « dispersion d’une partie de (ses) 
souscripteurs ».
Ce recueil se range dans la lignée des ouvrages publiés d’après la magnifique collection de vases de William Hamilton par 
d’Hancarville et Tischbein, et dans celle de Millin, auquel collabora le même Dubois-Maisonneuve.
Exemplaire d’un tirage de luxe portant sur le titre un fleuron gravé en taille-douce montrant un vase gravé. Ce fleuron ne 
se trouve que sur quelques rares exemplaires.
Rousseurs très légères. Infimes déchirures aux marges de certains feuillets. Plis et déchirures à la couverture des 
livraisons.
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	*274	 [DUGAST DE BOIS SAINT JUST (Jean-Louis-Marie)]. Paris, Versailles et les provinces, au 18e siècle. Anecdotes sur 
la vie privée de plusieurs Ministres, Évêques, Magistrats célèbres, hommes de lettres, et autres personnages connus 
sous les règnes de Louis XV et de Louis XVI. Paris, Le Normant, Lyon, Yvernault et Cabin, 1809. 2 vol in-8, demi-
basane fauve, dos lisses ornés de filets dorés, tranches jaunes (Reliure de l’époque).� 80 / 100 

Édition originale de cet ouvrage d’anecdotes concernant des personnalités du dix-huitième siècle, parmi lesquelles Necker, 
Turgot, Calonne, Voltaire, Frédéric II, Vergennes, Holbach, etc.

Un troisième volume parut en 1817 ; il est très difficile de trouver les trois réunis.

Bon exemplaire.

	*275	 DUMAS FILS (Alexandre). La Dame aux Camélias… Préface par M. Jules Janin. Paris, Michel Lévy frères, 1872. In-8, 
maroquin bleu-nuit à coins, filets dorés, dos orné et mosaïqué, tête dorée, non rogné, couverture et dos conservés 
(Stroobants).� 150 / 250 

Édition spéciale, revue et corrigée par l’auteur, tirée à 526 exemplaires numérotés, illustrée d’un portrait de Marie Duplessis 
gravé par Lerat en frontispice.

Un des 500 exemplaires sur Hollande.

Bel exemplaire en reliure mosaïquée de Stroobants.

	276	 DUVAL (Alexandre). La fille d’honneur, comédie en cinq actes, en vers... représentée pour la première fois par les 
comédiens ordinaires du Roi, le mercredi 30 décembre 1818. Paris, J.-N. Barba, 1819. In-8, maroquin rouge à grain 
long, frise feuillagée dorée entre-deux encadrant les plats, dos à nerfs orné, roulette dorée courant sur les coupes, 
roulette intérieure, toutes tranches dorées (Simier r. du Roi).� 250 / 300 

Édition originale, imprimée par Firmin Didot.

Un des 50 exemplaires sur papier vélin.

A la première garde, note manuscrite : « Souvenir de Mademoiselle Mars, morte dans la soirée du samedi 20 mars 1847 ». 
(Anne-Françoise Boutet, dite Mademoiselle Mars, comédienne née en 1779, morte en 1847, sociétaire de la Comédie 
Française. Elle tenait le premier rôle dans La fille d’honneur; son talent culmina dans Hernani, de Victor Hugo).

Coins restaurés, mouillures sur les plats. 

	277	 ELDIN (François). Haïti, treize ans de séjour aux Antilles. Toulouse, Société des livres religieux, 1878. In-12, demi-
veau havane, dos lisse orné, pièce de titre noire, couverture (Reliure moderne).� 500 / 600 

Carte dépliante en frontispice.

Premier des trois livres publiés par le pasteur François Eldin, sorte de compte rendu de ses activités pastorales dans le 
pays.

Petites restaurations sur la couverture.

	278	 ESMIEU (Jean-Jacques). Notice historique et statistique de la ville de Mées. Digne, Jean-Antoine Farjon, an XI de la 
République française, 1803. In-8, demi-basane havane, dos lisse orné, pièce de titre rouille, non rogné, couverture 
verte d’attente (Reliure moderne).� 300 / 400 

Jean-Jacques Esmieu (1754-1821) natif des Mées, fit ses études au collège de Riez avec succès. La facilité étonnante qu’il 
avait à lire les vieux manuscrits l’emmena à pratiquer la généalogie pour les grandes familles de Provence. Il fut le 
collaborateur de l’abbé Papon, et participa à à son travail de recherches historiques sur la Provence.

Mouillure marginale sur quelques feuillets, n’atteignant pas le texte, rousseurs sur les tranches. Quelques feuillets roussis. 
Dos passé. Un cahier (Aa) sur papier teinté. 

	279	 FERAUD (Abbé Jean-Joseph-Maxime). Histoire civile, politique, religieuse et biographique de Manosque (Basses-
Alpes). Digne, Repos, 1848. In-8, demi-chagrin noir, dos orné de fleurons dorés, tranches mouchetées (Reliure de 
l’époque).� 300 / 400 

Édition originale, ornée d’une lithographie dépliante de Repos, d’après V. Camoin, en frontispice.

Infimes piqûres sur le titre et au verso de la lithographie n’atteignant pas le recto.
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	*280	 FERSEN (Jean Axel de). Le Comte de Fersen et la Cour de France. Extraits des papiers du grand maréchal de Suède, 
Comte Jean Axel de Fersen publiés par son petit-neveu le Baron R. M. de Klinckowström… Paris, Librairie de Firmin 
Didot et Cie, 1877-1878. 2 vol in-8, demi-chagrin marron à coins, filets dorés, dos ornés, têtes dorées, non rognés 
(Reliure de l’époque).� 100 / 150 

Édition originale, comprenant un portrait-frontispice de Jean Axel de Fersen à l’âge de 28 ans, et trois fac-similés 
d’autographes dont deux de lettres de Marie-Antoinette.

Exemplaire de George Frederich Samuel, comte de Ripon, gouverneur général et vice-roi de l’Inde, avec ses armes dorées 
en haut des dos et son ex-libris armorié.

Mors frottés, coins émoussés. Mouillures au début et à la fin de chacun des volumes, ayant provoqué la décoloration d’une 
partie de la percaline sur les plats.

	281	 FREYDIER. Plaidoyer de Mr. Freydier contre l’introduction de cadenas, ou ceintures de chasteté. Paris, chez Jules Gay, 
1863. In-18, demi-maroquin vert avec coins, dos orné, tranches dorées, non rogné (Reliure de l’époque).� 250 / 300 

Réimpression textuelle faîte sur l’édition originale de 1750 (Montpellier, chez Augustin-François Rochard), augmentée 
d’un avant-propos, par Pierre-Gustave Brunet, sous le pseudonyme de Philomneste junior, et ornée de 2 planches 
représentant différents modèles de ceintures de chasteté.

Tirage à 102 exemplaires, celui-ci sur vergé de Rives.

Super libris en queue de dos : G. Mondan.

Dos passé.

	*282	 [GALLAND]. Les Mille et une nuits, contes arabes…… Édition illustrée par les meilleurs artistes français et étrangers, 
Revue et corrigée sur l’édition princeps de 1704 ; augmentée d’une dissertation sur les mille et une nuits, Par M. le 
Baron Silvestre de Sacy. Paris, Ernest Bourdin et Cie, (1840). 3 vol in-8, demi-veau rouge, dos lisses ornés, tranches 
mouchetées (Reliure de l’époque).� 150 / 200 

Belle édition romantique illustrée, ornée, en premier tirage, d’environ mille vignettes dans le texte et de 17 planches, dont 
une tirée en camaïeu, le tout gravé sur bois d’après Wattier, Laville, Demoraine et Marville.

Le frontispice du troisième volume a été relié dans le corps de l’ouvrage (première planche). La dissertation de Silvestre de 
Sacy se trouve en tête du dernier volume.

On a enrichi chaque tome des couvertures correspondantes, restées volantes. - Bel exemplaire. Quelques rousseurs.

	283	 GAUTIER (Théophile). Fortunio. Paris, Desessart, 1838. In-8, bradel demi-maroquin bleu, dos lisse, non rogné, 
couverture (Reliure du XXe).� 120 / 150 

Considérée parfois comme l’édition originale, cette édition est en fait la première sous ce titre, la véritable originale ayant 
parue l’année précédente sous le titre « L’Eldorado ». La préface est ici en originale.

Complet des quatre pages d’annonces in fine.

	284	 GAUTIER. — Le Tombeau de Théophile Gautier. Paris, Alphonse Lemerre, 1873. In-4, bradel demi-percalline brune 
avec coins estampée à froid de motifs de feuilles de bambou japonisants, dos orné d’un fleuron doré, pièce de titre 
verte, non rogné, couverture (Reliure de l’époque).� 100 / 150 

Recueil orné d’un portrait gravé à l’eau-forte, contenant des vers dus aux poètes contemporains tels que Victor Hugo, 
Leconte de Lisle, Armand Silvestre, José-Maria de Heredia, F. Coppée, André Theuriet, etc., et le célèbre poème de Mallarmé 
Toast Funèbre.

Portrait manquant, piqûres sur la couverture dont le premier plat, portant une petite déchirure, est contrecollé sur un 
feuillet blanc, petites rousseurs à quelques feuillets. Plats légèrement cambrés, pièce de titre légèrement rognée.

	285	 GAY (Jules). Bibliographie des ouvrages relatifs à l’amour, aux femmes, au mariage. Paris, J. Gay et fils, Bruxelles, 
A. Mertens et fils, 1864. Grand in-8, demi-chagrin rouge avec coins, tête dorée, couverture (Reliure moderne).�
� 200 / 300 

Seconde édition, revue, corrigée et considérablement augmentée, notamment d’un index alphabétique.

Tirage à 530 exemplaires, celui-ci un des grand in-8 sur grand papier (vergé).

Note manuscrite, contrecollée sur la page de justification, indiquant : tiré à 26 ex. seulement sur grand papier et non à 
30.

De la bibliothèque du bibliophile dauphinois Eugène Chaper.

Couverture légèrement tachée. Infimes frottements sur le dos.
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	286	 GAY (Jules). Bibliographie des ouvrages relatifs à l’amour, aux femmes, au mariage et des livres facétieux, 
pantagrueliques, scatologiques, satyriques, etc. Turin, J. Gay et fils, Londres, Bernard Quaritch, 1871-1873. 6 volumes 
in-12, demi-maroquin bleu avec coins, dos orné en long, tête dorée, couverture et dos (Guglielmoni).	�  600 / 700 

Troisième édition, entièrement refondue et considérablement augmentée, à laquelle ont collaboré Gustave et Charles 
Brunet, Paul Lacroix, etc.

Tirage à 600 exemplaires (dont 100 au format in-8).

Certains dos de couverture manquants, salis et un restauré.

	*287	 GOGOL (Nicolas). L’Inspecteur en Tournée (Revisor). Comédie en cinq actes… Traduite du Russe par A. Challandes… 
Paris, Sandoz & Fischbacher ; Neuchatel, Librairie générale J. Sandoz, 1874. Petit in-8, demi-percaline maroquinée 
grise, dos lisse orné d’un monogramme doré LW, tête rouge, non rogné, couverture conservée (Franz).� 200 / 300 

Première édition de la traduction de Challandes de l’œuvre dramatique capitale de Nicolas Gogol.

ENVOI DU TRADUCTEUR AU CRITIQUE DRAMATIQUE ET JOURNALISTE FRANCISQUE SARCEY, daté de Saint-
Pétersbourg, mai 1874.

Exemplaire portant également le monogramme supposé de l’industriel et homme politique Lazare Weiller au dos.

Petites taches sombres sur la première de couverture. Légers frottements aux charnières. Très bon état intérieur.

On joint : GAUTIER (Théophile). Ménagerie intime. Paris, Alphonse Lemerre, 1869. In-16, demi-chagrin gris-bleu, tête 
mouchetée, non rogné, couverture conservée.

Édition originale.

Exemplaire complet de la jolie couverture illustrée par Prumaire. — Charnières et nerfs frottés, parfait état intérieur.

	288	 GONCOURT (Edmond). Journal. Paris, Charpentier et Cie, 1887-1896. 9 vol. In-8, demi-maroquin bordeaux avec 
coins, dos orné, tête dorée, non rogné, couverture (Thierry sr. de Petit-Simier).� 1 000 / 1 500 

Édition originale.

UN DES 50 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR HOLLANDE.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE.

Manque la couverture dans 3 volumes, un premier plat et un second plat.

	*289	 GRANDVILLE (J.-J.). Scènes de la vie privée et publique des animaux… Études de mœurs contemporaines publiées 
sous la direction de M. P.-J. Stahl, avec la collaboration de Balzac. - L. Baude. - E. de La Bédollierre. - P. Bernard. - 
J. Janin. - Ed. Lemoine. - Charles Nodier. - George Sand. Paris, J. Hetzel et Paulin, 1842. 2 vol in-8, demi-maroquin 
rouge à coins, filets dorés, dos ornés, tranches dorées (Reliure de la fin du XIXe siècle).� 100 / 200 

L’un des plus beaux livres illustrés du dix-neuvième siècle.

Exemplaire de premier tirage, comprenant de nombreuses vignettes dans le texte et 200 compositions hors texte (sur 201) 
d’après Grandville. Manque une planche dans le premier volume.

Frottements aux coiffes et aux nerfs, coins émoussés. Deux cahiers sont mal placés dans le premier volume et le dernier 
cahier est légèrement dérelié.

	290	 GROSE (Francis). The Antiquities of Ireland. Londres, S. Hooper, 1791-1797. In-4, maroquin rouge à long grain, large 
encadrement à la grecque, roulette à froid en entre-deux avec filet doré, motifs d’angles aux petits fers et pointillés 
dorés, dos orné, tête dorée (Reliure de l’époque).� 400 / 500 

Édition originale posthume, continuée et publiée, après la mort de Grose en 1791, par Edward Ledwich, qui avait lui-même 
rédigé un ouvrage du même titre un an auparavant, à Dublin.

2 frontispices, 2 vignettes sur le titre, et 266 figures sur 259 planches, gravées par Sparrow, Newton, etc.

Dans les années 1820, le neveu de l’auteur, Daniel Grose, travailla sur un supplément à cet ouvrage, qui ne fut publié qu’en 
1991.

Francise Grose (1731-1791) s’intéressa très tôt aux antiquités, il publia plusieurs études entre autres : The Antiquities of 
England and Wales (1773-1787), The Antiquities of Scotland (1789-1791), etc. Il fut ami et compagnon du célèbre poète 
Robert Burns.



89

Ex-dono manuscrit : From Charles Halidey to Rev Abbé Em Domenech - Dublin Aug 1861. L’abbé Emmanuel Domenech 
(1825-1903) fut missionnaire apostolique, chanoine honoraire de Montpellier, membre de l’Académie de géographie et de 
l’Académie pontificale tibérine ; il composa plusieurs ouvrages.

EXEMPLAIRE DE LA bibliothèque Louis de Launay (1860-1938), l’un des plus grands géologues français, avec 
ex-libris manuscrit au crayon sur la première garde du second volume.

L’exemplaire, destiné à être introduit dans un ensemble uniforme, a été relié avec de très grandes châsses et porte en tête 
du dos le titre Grose’s Works. 

Manque une planche dans le tome II, importantes rousseurs. Brûlures sur le dos, plats et coins frottés. Charnière supérieure 
du tome II en partie fendue.

	291	 HARAUCOURT (Edmond). Le Palais d’amour. 8 feuillets in-folio montés sur onglets, demi-percaline rouge avec 
coins, étiquette sur le premier plat. (Reliure vers 1950.).� 200 / 300 

MANUSCRIT AUTOGRAPHE INÉDIT SIGNÉ de premier jet, avec corrections et ratures, du poète, romancier et auteur 
dramatique Edmond Haraucourt (1856-1941), l’auteur du célèbre recueil d’inspiration hugolienne La Légende des sexes, 
poèmes hystériques (1883), et du Rondel de l’adieu, dont l’incipit « Partir, c’est mourir un peu... » est tellement connu dans 
le monde entier qu’il passe pour anonyme.

Le Palais d’amour est un conte en prose, à l’intrigue délicate, plein de poésie et de charme.

On joint un sonnet autographe signé d’E. Haraucourt (un feuillet in-4) intitulé Le Cloître. A Miss Any Meeus.

	*292	 [HERBIERS D’ALGUES]. Ensemble de deux Herbiers d’algues marines du dix-neuvième siècle. 1 vol in-4 oblong 
demi-basane bleue-nuit, dos lisse orné, tranches mouchetées, et 1 vol in-8 demi-percaline rouge, dos lisse, non rogné 
(Reliures de l’époque).� 1 000 / 1 200 

Le premier de ces herbiers est d’une très belle qualité ; il porte le nom manuscrit d’Abel Moreau et la date de mai 1876. 
Il se compose de 167 feuillets comportant chacun une algue marine séchée. Chaque spécimen est identifié par son nom 
scientifique en latin au bas de la page.

Cet herbier semble avoir été formé par le laboratoire de Zoologie expérimentale de Roscoff dans le Finistère ; on y trouve 
joint un manuscrit daté d’Août 1876 à en-tête de ce laboratoire, donnant une classification des algues sur deux colonnes et 
quatre pages 1/4, d’après le botaniste irlandais William Henry Harvey.

Quelques épidermures et défauts à la reliure. L’Herbier est dans un parfait de conservation.

Le second Herbier contient 97 feuillets montés sur onglets, présentant autant de spécimens d’algues marines séchées. 
L’auteur de cet herbier a pris soin de noter pour chaque algue le lieu de la cueillette : Quiberon, Sables, Presqu’Ile de Rhuys, 
Le Croisic, etc.

Reliure modeste.

	*293	 HÉROLD (André-Ferdinand). Chevaleries sentimentales. Frontispice d’Odilon Redon. Paris, Librairie de l’Art 
indépendant, 1893. In-8, cartonnage de papier marbré, non rogné, couverture conservée (Reliure moderne).�
� 400 / 500 

Édition originale tirée à 300 exemplaires, ORNÉE D’UNE LITHOGRAPHIE ORIGINALE D’ODILON REDON montrant 
un profil de femme, placée en frontispice.

Un des 275 exemplaires numérotés sur papier vélin blanc.

Couverture légèrement salie sur les bords, deux petites mouillures sur le feuillet contenant la lithographie, sans atteinte à 
cette dernière. La papier a comme toujours pris une couleur crème. 

	294	 [HOLBEIN (Hans)]. — FORTOUL (Hippolyte). La Danse des morts dessinée par Hans Holbein, gravée sur pierre par 
Joseph Schlotthauer. Paris, Jules Labitte, s.d. [1842]. Petit in-8, demi-maroquin brun avec coins, tête dorée (Petit Succ. 
de Simier).� 200 / 250 

La longue étude de Fortoul, intitulée « Essai sur les poëmes et sur les images de la danse des mort », est suivie de la 
reproduction en fac-similé des titre et épître des Simulacres de la mort d’après la première édition donnée à Lyon en 1538, 
et de celle des titre, index, épigramme et 53 figures de Hans Holbein le jeune, finement lithographiées par Joseph 
Schlotthauer, d’après les bois des Icones mortis de la sixième édition imprimée à Bâle en 1554. Ces figures sont toutes hors 
texte, sur Chine monté légèrement teinté.

Rousseurs, quelques annotations au crayon en marge. Légers frottements sur le dos et les charnières.
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	295	 HUGO (Victor). Châtiments. Genève et New-York, s.d. (1853). In-32, demi-chagrin aubergine, dos orné (Reliure de 
l’époque).� 100 / 120 

Première édition complète.
La préface débute ainsi : « il a été publié, à Bruxelles, une édition tronquée de ce livre précédée des lignes que voici : Le faux 
serment est un crime... On a ajouté ces lignes : Les quelques lignes qu’on vient de lire, préface d’un livre mutilé, contenaient 
l’engagement de publier le livre complet. Cet engagement nous le tenons aujourd’hui, V.H. »
Monogramme C-B au dos de la reliure.
Dos passé, nombreux défauts à la reliure.

	296	 HUGO (Victor). L’Art d’être grand-père. Paris, Calmann Lévy, 1877. In-8, broché, emboîtage moderne.� 1 500 / 2 000 

ÉDITION ORIGINALE de ce beau recueil de poèmes inspirés à l’écrivain par ses deux petits-enfants, Georges et Jeanne, 
dont il dut s’occuper après la mort de son fils Charles et de sa femme, en 1871.
EXEMPLAIRE DE L’ILLUSTRE ÉDITEUR PIERRE-JULES HETZEL, avec un envoi de Victor Hugo : À mon cher éditeur 
et compère M. Hetzel. Victor Hugo.
On joint un carton d’invitation de la part du chef d’orchestre Paul Taffanel et sa femme, conviant Messieurs Madame 
Hetzel à une matinée musicale chez eux.

	*297	 HUGO (Victor). Œuvres complètes. Paris, Ollendorff, Imprimerie Nationale, 1902-1952. 45 volumes in-4, demi-
maroquin rouge avec coins, tête dorée, couverture et dos (Canape puis Franz).� 3 000 / 4 000 

Première et célèbre édition critique des œuvres de Victor Hugo, qui contient pour la première fois la Correspondance de 
l’auteur et de nombreux textes inédits. Elle contient les variantes, l’histoire du texte, des notes, une notice bibliographique 
sur les différentes éditions, une notice iconographique et une sélection de critiques contemporaines. Elle est illustrée de 
dessins de Victor Hugo, de couvertures des éditions originales, de vignettes, portraits, fac-similés et gravures d’époque.
27 volumes de cet exemplaire sont sur papier de Hollande, les autres sur vélin.
Notre exemplaire contient une LETTRE AUTOGRAPHE SIGNÉE DE VICTOR HUGO À L’ÉDITEUR MILANAIS 
CARLO BARBINI. Dans cette lettre, datée du 18 juin 1879, et adressée à l’éditeur italien des Misérables, l’auteur explique 
« je serais charmé de m’entendre avec vous s’il vous convenait de rester l’éditeur de ce livre en Italie ».
On joint du même auteur : Les Misères. Paris, Baudinière, 1927. 2 volumes in-4, demi-maroquin rouge avec coins, tête 
dorée (Canape et Corriez).

297
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	298	 HUGO (Victor). Reproduction photographique d’un pochoir, signée par Victor Hugo de ses initiales.	�  2 000 / 2 500

TRÈS RARE Reproduction photographique d’un pochoir de Victor Hugo, signé «  V.H.  », 
représentant les ruines d’une forteresse en haut d’une colline. Le pochoir original mesure 180 x 165 mm.

Provenant de la famille du célèbre peintre Paul Huet (1803-1869), ce dessin est passé chez Raymond Huet, descendant de 
l’artiste. Présenté à Victor Hugo par Delacroix en 1829, Paul Huet est devenu un ami intime du grand poète et ils se sont 
voués une mutuelle admiration.

Dans une lettre rédigée à la mort du peintre, Victor Hugo écrivait au fils de son ami, René-Paul Huet : « J’aimais votre 
père. Nos deux jeunesses s’étaient rencontrées et j’avais vu l’aube de son talent qui a été, dans son art spécial, comme un 
jour nouveau. Faire vrai, c’est créer. Paul Huet a fait vrai. De là sa puissance. Il a compris la nature comme il faut la 
comprendre, empreinte de réalité et pénétrée d’idéal... C’était en même temps un noble et ferme caractère ».

*299	 JANIN (Jules). L’Ane mort et La Femme guillotinée. Paris, Baudoin, 1829. 2 vol in-12, demi-maroquin brun à coins, 
filets dorés, dos ornés, têtes dorées, non rognés (Reliure de la fin du XIXe siècle).� 200 / 300 

ÉDITION ORIGINALE DU PREMIER ROMAN DE L’AUTEUR ; elle est illustrée sur chaque titre d’une grande vignette 
gravée sur bois par Porret d’après Deveria.

Exemplaire enrichi d’un portrait de l’auteur gravé sur papier de Chine par Léopold Flameng, du titre illustré et de la figure 
d’Alfred Johannot de l’édition Delangle frères de 1830, et d’une figure de Couché fils, pour l’édition de 1832.

On y a joint également une L.A.S. de l’auteur, une page in-12, datée de Paris le 6 décembre 1861, à un ami poète. « Avez-
vous peur et honte d’enguirlander ainsi un vieux prosateur de ma sorte, et que voulez vous que je fasse après ces violentes 
louanges? ma seule façon de vous remercier (…) c’est de vous rester fidèle, et de ne pas quitter les jeunes, les maltraités, 
condamnés, les emprisonnés, tout ce qui commence en balbutiant les risibles et saintes paroles ! Le bien dire et liberté ! »

De la bibliothèque de Léon Rattier (Cat. II, 1922, n° 1436). Ex-libris anonyme gravé par Stern, représentant un condor.

Exemplaire bien relié. Manque les faux-titre, marge de la page 77 du premier volume découpée, sans manque dans le texte. 
Quelques rousseurs ; mouillures marginales.

298
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	300	 JOLIMONT (François-Théodore de). Vues pittoresques de la cathédrale de Reims, et détails remarquables de ce 
monument, dessinés par Chapuy. Paris, Engelmann, 1826. Grand in-4, en feuilles, dérelié, plats conservés.	�150 / 200 

Ce volume, consacré à la cathédrale de Reims, suivi de la Description des cérémonies du sacre du roi Charles X, fait partie 
des Vues pittoresques des cathedrales-françaises publiées à partir de 1823 par Jolimont, et ont il promettait 36 livraisons et 
5 planches, mais il n’en publia que 23.

L’illustration comprend 15 planches dessinées par Chapuy et lithographiées par Engelmann, la plupart sur Chine monté.

Dos arraché et fortes mouillures sur la marge intérieure sans toucher le sujet.

On joint : 

- PERROT (A.-M). Atlas des routes de la France, ou guide des voyageurs dans toutes les parties du royaume. Paris, 
Ponthieu, 1826. In-12, cartonnage de l’éditeur illustré, dos arraché, manque le second plat et un feuillet de la table. 
Nombreuses cartes gravées en taille-douce rehaussées de couleurs.

- LIGNE de Bobigny à Sucy-Bonneuil. Dépliant in-8, demi-toile noire, dos arraché. Carte lithographiée.

- RENARD (A.). Bourbonne. Eglise Notre-Dame de Bourbonne par H. Brocard. Langres, 1877. In-4, bradel percaline verte. 
Extrait des Mémoires de la société historique et archéologique de Langres, orné de 9 planches lithographiées, dont une 
double.

	*301	 JULIEN (Stanislas). Résumé des principaux traités chinois sur la culture des muriers et l’éducation des vers à soie 
traduit par Stanislas Julien… Paris, imprimerie royale, 1837. In-8, maroquin rouge, encadrements de roulettes dorées, 
larges écoinçons dorés à la cathédrale et grand fer losangé doré au centre sur les plats, dos lisse orné, dentelle dorée 
intérieure, doublures et gardes de soie bleue, tranches dorées (Reliure de l’époque).� 500 / 600 

Édition originale de cet ouvrage publié par ordre du ministère de l’agriculture et offrant la traduction de textes extraits de 
livres chinois des XVIIe et XVIIIe siècles. Stanislas Julien était l’un des meilleurs sinologues de son temps.

Édition illustrée de 2 planches dépliantes, spécimen d’un texte chinois et sa traduction, et de 10 figures hors texte 
représentant les méthodes d’élevage du vers à soie.

Bel exemplaire imprimé sur papier vélin fort, dans une charmante reliure décorée de l’époque. Signature manuscrite 
contemporaine sur la première garde blanche.

Une partie des ors des plats a été rongée par un ver.

	*302	 KRAFFT (Jean-Charles). Maisons de campagne, habitations rurales, châteaux, fermes, jardins anglais, temples, 
chaumières, kiosques, ponts, etc., etc. situés aux environs de Paris et dans les départements voisins, avec les décorations 
intérieures et le détail de ce qui concerne l’embellissement des jardins. Ouvrage composé de 121 Planches, avec Texte 
explicatif… [Suivi de] Jardins de France, d’Angleterre, d’Allemagne. Plans de jardins connus, variés, de tous genres et 
de toutes grandeurs. Ouvrage composé de 56 Planches, avec Texte explicatif. [Suivi de] Décorations de jardins, plans, 
élévations et détails de frabriques de tous genres… avec ornements et détails d’exécution… Ouvrage composé de 
115 Planches, avec Texte explicatif… Paris, Maison Bance aîné, 1849. 3 parties en un volume grand in-folio, demi-
basane verte, roulette à froid, dos lisse orné (Reliure du XXe siècle).� 1 200 / 1 500 

Nouvelle édition, posthume, de cet ouvrage brillant consacré à l’architecture civile, illustrée de 214 feuillets de planches 
gravées au trait, numérotées de 1 à 292, dont 5 sur double page.

Légères épidermures au dos. Petites déchirures aux planches 19, 44, 118, restaurations au faux-titre, rousseurs éparses, deux 
feuillets de planche brunis.

*303	 LA FONTAINE (Jean de). Contes et Nouvelles en vers… Édition ornée des quatre-vingt-quatre planches originales 
des fermiers-généraux, coloriées à la main. Paris, Tourneisen fils, 1808. 2 vol in-8, maroquin aubergine à long grain, 
large encadrement de filets et roulettes dorés, fleurons dorés aux angles, dos orné, roulette dorée en encadrement à 
l’intérieure, doublures et gardes de soie moirée bordeaux, dos ornés, têtes dorées, non rognés (Morrell, Londres).�
� 300 / 400 

Édition de Didot de 1796, avec titre renouvelé au nom de Tourneisen fils et à la date de 1808, ornée d’un titre gravé et de 
83 figures d’Eisen tirées de l’édition des Fermiers Généraux de 1762.

EXEMPLAIRE IMPRIMÉ SUR PAPIER VÉLIN, QUASIMENT À TOUTES MARGES, AVEC TOUTES LES FIGURES 
D’EISEN AVANT LA LETTRE, SANS LA SIGNATURE DU GRAVEUR, COLORIÉES À LA MAIN. Très belle reliure de 
Morrell.

Coins légèrement émoussés, piqûres éparses, sans gravité.
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	304	 LALLEMAND (Charles). Les Paysans badois. Esquisse de moeurs et de coutumes. Strasbourg, Salomon ; Bade, D. R. 
Marx, s.d. [1860]. In-4, percaline verte, large encadrement droit et cintré à froid, armoiries dorées frappés sur le 
premier plat (Reliure de l’éditeur).� 300 / 400 

Édition originale, ornée de 16 planches hors texte gravées sur bois et coloriés de costumes de différentes régions allemandes 
et une carte lithographiée de la forêt noire.

Premier plat taché, en partie dérelié. Quelques rousseurs.

	*305	 LE PLAY (Pierre Guillaume Frédéric). L’organisation de la famille selon le vrai modèle signalé par l’histoire de toutes 
les races et de tous les temps… Avec trois appendices par MM. E. Cheysson, F. Le Play et C. Jannet. Tours, Alfred 
Mame et fils ; Paris, Dentu, 1875. — La Paix sociale après de désastre selon la pratique des peuples prospères. Réponse 
du 1er juin 1871 aux questions reçues par l’auteur entre le 4 septembre 1870 et le 31 mai 1871. Tours, Alfred Mame 
et fils ; Paris, Dentu, 1876. — L’Organisation du travail selon la coutume des ateliers et la loi du décalogue avec un 
précis d’observations comparées sur la distinction du bien et du mal dans le régime du travail… Tours, Alfred Mame 
fils ; Paris, Dentu, 1877. — Le Programme des Unions de la paix sociale avec une introduction de M. H.-A. Munro 
Butler Johnstone… Tours, Alfred Mame ; Paris, Dentu, (1876). 4 ouvrages in-18, demi-maroquin bleu-nuit, filet doré 
sur les plats, dos ornés, tranches marbrées (Reliure de la fin du XIXe siècle).� 150 / 200 

Ensemble de quatre ouvrages du sociologue Frédéric Le Play considéré aujourd’hui comme le précurseur de la sociologie 
française.

L’Organisation de la Famille est en seconde édition, revue et corrigée. - La Paix sociale est en seconde édition, complétée 
par un épilogue de 1875. - L’Organisation du travail est en quatrième édition, revue et corrigée. - Le Programme des 
Unions de la paix sociale est en édition originale.

Très beaux exemplaires, en reliure uniforme. Légers frottements aux coiffes. Rousseurs éparses. Quatre feuillets du cahier 
2 dans L’Organisation de la Famille ont été imprimés dans le désordre, sans manque.

	306	 LECLERCQ (Paul). L’Étoile rouge. S.l.n.n., 1898. In-8, broché, couverture illustrée.� 500 / 600 

Édition in-32 réimposée in-8, sur papier vélin à la cuve tirée à 30 exemplaires.

Couverture illustrée de Henri de Toulouse-Lautrec, qui a composé l’ornementation exclusivement destinée à cette édition. 
Une édition courante a été donnée par le Mercure de France.

Paul Leclercq (1872-1956), poéte et écrivain, fut l’un des fondateurs de La Revue Blanche. Il fut un proche de Toulouse-
Lautrec, qui peignit un portrait de lui, et de Jean de Tinan, dont il était le condisciple à l’Ecole Monge.

Monogramme autographe répété 2 fois sur la garde : HTL.

En partie débroché, dos fendu avec manques, couverture passée, petit trou sur le premier plat.

	*307	 [LIVRE DE FÊTE]. Souvenirs de la fête donnée le 26 septembre 1848 par le Cercle artistique et littéraire sous le 
patronage du roi, du gouvernement et de la ville de Bruxelles, aux artistes exposants, aux membres du congrés 
agricole, dessinés et lithographiés par MM. Billoin, Fournois, Huart, Lauters, Stroobants, Schubert, W. Le Roy et 
publiés sous la direction de M. Balat, Architecte, par Dero-Becker. Bruxelles, Dero-Becker, 1849. In-plano, demi-
chagrin vert d’édition, plats de percaline chagrinée verte, double encadrement de filets dorés et fleurons dorés aux 
angles sur les plats, titre doré au centre du premier plat, dos lisse orné.� 100 / 120 

Unique édition, tirée à petit nombre, publiée par Balat, de ce bel ouvrage de circonstance, dédié à Léopold Premier, roi des 
Belges, célébrant la fête donnée à l’occasion de l’ouverture du salon du Cercle artistique et littéraire de Bruxelles le 26 
septembre 1848.

L’illustration se compose de 3 grandes vignettes sur chine collé dans le texte, d’après Stroobant et Huart, et de 16 planches 
tirées en sépia, certaines rehaussées, dessinées et lithographiées par Billoin, Fourmois, Huart, Lauters, Stroobant, Schubert 
et Le Roy.

Exemplaire complet des serpentes, dont 13 légendées.

Coiffes et mors frottés, défauts d’usage sur les plats. Rousseurs, essentiellement aux feuillets de texte, petite mouillure dans 
la marge supérieure de 13 planches, restauration planche 12. Déchirure à quelques serpentes.

	308	 LOUŸS (Pierre). Les Chansons de Bilitis. Traduites du grec pour la première fois. Paris, Librairie de l’Art indépendant, 
1895. In-4, broché.� 150 / 200 

ÉDITION ORIGINALE.

Tirage à 500 exemplaires, celui-ci sur vélin.

Dos frotté et en partie manquant, petites taches pales sur les plats.
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	309	 MALLARMÉ (Stéphane). L’Après-midi d’un faune. Paris, Alphonse Derenne, 1876. In-4, demi-chagrin rouge avec 
coins, tête dorée sur témoins, couverture (Reliure de l’époque).� 12 000 / 15 000 

Édition originale, illustrée par Édouard Manet d’un frontispice et d’un ex-libris « passe-partout », sur lequel le bibliophile 
pouvait inscrire son nom, sur Chine volant, légèrement teintés de rose par Manet lui-même (cf. Lettre de Manet à 
Mallarmé, 1875 : Il faut absolument arrêter les frais de coloriage. Ce serait épouvantable. Je me charge de les faire moi-
même. Il me faut une journée), et 2 illustrations dans le texte (une étiquette et un cul-de-lampe), gravées sur bois.

Tirage à 195 exemplaires, celui-ci un des 175 sur Hollande, bien complet de l’étiquette de prix.

L’Après-midi d’un faune est considéré comme l’œuvre maîtresse du poète. Mallarmé attacha une grande importance à sa 
publication, surveilla tous les détails de son édition.

À sa sortie le poème n’eut pas le succès escompté ; Cladel, Dierx et Mendès furent les seuls du Parnasse tout entier à lui 
apporter leur soutien.

Mallarmé ne l’offrit ensuite qu’à ses disciples et amis préférés.

Envoi autographe de l’auteur, avec ex-libris nominatif d'Émile Blémont, très-affectueusement, Stéphane Mallarmé.

Le poète et auteur dramatique Louis-Émile Petitdidier, dit Émile Blémont (1839-1927), fut lié à Victor Hugo ainsi qu’aux 
poètes du Parnasse et aux poètes symbolistes. Rimbaud lui offrit le manuscrit de son sonnet des Voyelles. Il fut l’un des 
fondateurs de la Société des poètes français et de la Maison de poésie.

Cachet moderne répété : Maison de poésie, fondation Blémont.

Manque les cordonnets de soie noire et rose. Quelques piqûres. Charnière supérieure fendue, l’autre craquelée, petits 
frottements.
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	310	 MALLARMÉ (Stéphane). L’Aprés-midi d’un faune. 
Paris, Léon Vanier, 1887. In-8, basane rouge à long grain, 
filet doré, dos lisse, couverture et dos (Reliure de 
l’époque).� 1 500 / 2 000 

Troisième édition, ornée de reproduction de dessins de 
Manet.

UN DES QUELQUES EXEMPLAIRES SUR JAPON.

Envoi autographe de l’auteur sur le faux-titre : 
à l’auditeur si bienveillant et fin de ceci le commandant 
Orcel très amicalement Stéphane Mallarmé.

Très légers frottements à la reliure, dos passé, charnières 
fragiles légèrement fendues. Couverture légèrement 
froissée.

	311	 MALLARMÉ (Stéphane). Petite philologie. Les Mots 
anglais. Paris, Truchy, s.d. [1878]. In-12, bradel cartonnage 
imprimé de l’éditeur.� 2 000 / 2 500 

Édition originale.

Envoi autographe de l’auteur :A mon ami Emile 
Blémont / ce livre ennuyeux / Stéphane Mallarmé. 

Cachet de la Maison de la Poésie.

Dos craquelé avec petit manque.

311

310
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	312	 [MALLET (Georges)]. Lettres sur la route de Genève à Milan par le Simplon, écrites en 1809. Paris, Genève, chez J.-J. 
Paschoud, 1810. In-12, demi-basane fauve avec coins, dos lisse orné, pièce de titre fauve (Reliure moderne).� 450 / 500 

Édition originale de cet ouvrage qui retrace, sous forme épistolaire, le parcours d’un voyageur sur « la nouvelle route du 
Simplon », construite entre 1801 et 1807.

L’ouvrage fut attribué aussi à P.-X. Leschevin de Précour, auteur du Voyage de Genève en Savoie, 1812.

De la bibliothèque de l’historien Marcel Dunan (1885-1978), avec son ex-libris.

	*313	 MÉRIMÉE (Prosper). Chronique du règne de Charles IX… Édition ornée de cent dix compositions par Édouard 
Toudouze. Paris, Émile Testard et Cie, 1889. In-4, demi-maroquin bleu nuit à coins, filets dorés, dos richement orné, 
tête dorée, non rogné, couverture et dos conservés, étui (Stroobants).� 200 / 300 

Édition illustrée de 110 compositions gravées sur bois dans le texte d’après Édouard Toudouze.

Exemplaire enrichi de la suite des 8 eaux-fortes de Toudouze publiées à part en 1890 avec une nouvelle préface de 
Francisque Sarcey. Ces planches ont été placées ici face au texte correspondant ; le titre et la préface de Sarcey ont été reliés 
en tête de l’ouvrage.

Très bel exemplaire, relié par Stroobants.

	314	 MICHEL (Francisque). Études de philologie comparée sur l’argot et sur les idiomes analogues parlés en Europe et en 
Asie. Paris, Firmin Didot frères, fils et Cie, 1856. In-8, demi-chagrin brun avec coins, tête dorée (H. Wood).� 200 / 250 

Édition originale de ce dictionnaire d’argot français traitant également du sujet en italien, espagnol, portugais, allemand, 
anglais, hollandais, russe, et également des argots d’Asie.

Ex-libris armorié sur la première garde : Bibliotheca Lindesiana, un autre, non identifié.

Frottements, dos passé. Importantes rousseurs.

	315	 MINUSCULE. – HORACE. Opera omnia. Paris, A. Mesnier, 1828. In-32, maroquin rouge, décor à la Du Seuil, dos 
orné, tête dorée, étui (Lanscelin).� 150 / 200 

Édition établie par Filon, et imprimée en caractères minuscules par Didot.

Charmant volume, portant sur la dernière garde une mention imprimée : Relié par Lesné, rue de Tournon, n° 13.

	316	 MINUSCULE. — REGNARD. Œuvres choisies. Paris, Dufour et compagnie, 1827. In-32, veau vert, filet doré, frise 
dorée et à froid en encadrement, dos lisse orné, pièce de titre noire, roulette intérieure, tranches dorées (Hering).�
� 200 / 300 

Édition miniature imprimée par Jules Didot aîné. Elle fait partie de la collection des « classiques en miniature ».

L’exemplaire de la Bibliothèque nationale, comme le nôtre, n’a pas de portrait.

Plats de la reliure légèrement tachés.

	317	 MINUSCULE. — TÉRENCE. [Opera]. Londres, Pickering, 1823. In-32, maroquin aubergine, triple filets, monogramme 
central sur le premier plat, dos orné, dentelle intérieure, tranches dorées, étui (Lanscelin).� 300 / 400 

Impression microscopique, ornée d’un portrait-frontispice, dessiné par Visconti.
Ravissant exemplaire.

Quelques rousseurs aux premiers feuillets.

	318	 MINUSCULE. — VIRGILE. Londres, Pickering, 1821. In-32, maroquin vert, triple filet, monogramme sur le premier 
plat, dos orné, dentelle intérieure, tranches dorées, étui (Lanscelin).� 300 / 400 

Édition miniature anglaise en latin, contenant les Bucoliques, Les Géorgiques et Aeneidos, imprimée par C. Corrall. De la 
collection « diamond classics » éditée par William Pickering.

Exemplaire en reliure très fraîche, malgré le dos légèrement passé. Étui scotché.

	319	 MIRABEAU. Erotika biblion. Édition revue et corrigée sur l’édition originale de 1783 et sur l’édition de l’an IX, avec 
les notes de l’édition de 1833, attribuées au chevalier Pierrugues. Bruxelles, chez tous les libraires, 1783-1867. In-12, 
demi-veau noir avec coins, roulette à froid, pièce de titre brune (Reliure de l’époque).� 200 / 250 

Réimpression entreprise par Poulet-Malassis, grâce à l’un des très rares exemplaires de l’édition de 1833 qu’il avait pu se 
procurer, complétée d’un Avant-propos écrit par lui-même.

Elle est ornée d’un portrait-frontispice gravé par Flameng d’après Sicardi.
D’après Pia, c’est la saisie, à la frontière franco-belge, d’un ou plusieurs exemplaires de notre édition qui entraîna la 
condamnation de l’ouvrage par le tribunal correctionnel de Lille le 6 mai 1868.

Petits frottements sur les coiffes et les charnières.
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	320	 MISTRAL (Frédéric). Le Secret des bestes. [Paris, Atalaya, 1896]. 2 volumes in-8, maroquin rouge, sur le plat supérieur 
du premier volume, important décor mosaïqué d’un rameau d’olivier fleuri dorée avec feuilles vertes et fleurs ivoire 
entourée par deux serpents au palladium, autre serpent épinglé au palladium dans l’angle inférieur, sur le second 
volume décor de 4 serpents épinglés au palladium et 4 abeilles dorées, nerfs soulignés par des filets à froid se 
continuant sur les plats, double filets intérieur et pointillé avec fleuron aux angles, doublure et gardes de soie jaunes 
à fleurs, double gardes marbrées, tranches dorées, étui (Charles Meunier).� 4 500 / 5 000 

RAVISSANT EXEMPLAIRE UNIQUE, SUR JAPON, DONT CHAQUE PAGE EST MAGNIFIQUEMENT ENLUMINÉE 
PAR ENRIQUE ATALAYA, AVEC INCRUSTATION DE PIERRES SEMI-PRÉCIEUSES ET OR APPLIQUÉS EN RELIEF, 
COMMANDÉ SPÉCIALEMENT PAR SON AMI ANGELO MARIANI. 

Ce travail a été accompli durant la période du 1er mars au 20 août 1896.

Le volume contient 52 pages enluminées, dont 10 aquarelles à pleine page en différents tons, rehaussées d’or.

LE SECOND VOLUME CONTIENT LA MAQUETTE ÉGALEMENT SUR JAPON, AVEC TOUTES LES ESQUISSES 
ORIGINALES AU CRAYON DES ENLUMINURES.

Enrique Atalaya (1851-1913), peintre né à Murcie puis naturalisé français, fut élève de G. Hernandez.

Angelo Mariani (1838-1914), chimiste français, fut l’inventeur en 1863 d’une boisson tonique à base de vin de bordeaux 
et extraits de feuilles de coca qui le rendit célèbre dans toute l’Europe. Elle fut autorisée jusqu’en 1910. Cette boisson aurait 
inspirée la création du docteur Pemberton la French Wine Coca, en 1885, ancêtre du Coca-Cola.

Ce texte fut initialement publié chez Floury en 1896, illustré de 30 compositions par Albert Robida.

CHARMANTE RELIURE MOSAÏQUÉE DE CHARLES MEUNIER.

Infimes frottements aux charnières.



	321	 MONTGOMERY (Maria August Hermann Roger de, comte de Bruges). Reiseskizzen aus West-Indien, Mexico und 
Nord-Amerika, gesammelt im Jahre 1872. Leipzig, Duncker & Humblot, 1873. In-8, demi-chagrin rouge, tranches 
ébarbées (Reliure de l’époque).� 200 / 300 

Édition originale de ce curieux récit du voyage en Amérique réalisé en 1872 par le comte Roger de Bruges.

Exemplaire portant un envoi autographe de l’auteur.

Rousseurs uniformes.

	*322	 [NAPOLÉON Ier]. Cérémonies et fêtes du sacre et du couronnement de leurs Majestés impériales Napoléon Ier et son 
auguste épouse. Paris, Librairie économique, Les Marchands de nouveautés, s.d. (1805). In-8, demi-chagrin rouge à 
coins, filets dorés, dos lisse, tête dorée, non rogné (Harrison and son).� 200 / 300 

Première édition très rare de cette plaquette donnant la description des cérémonies et fêtes du sacre et du couronnement 
de Napoléon et de l’impératrice Joséphine.

Il semble s’agir de la toute première publication concernant ces événements historiques. Elle précède le Cérémonial de 
l’Empire Français paru la même année chez le même éditeur, annoncé dans le présent ouvrage au verso du feuillet de 
titre.

Exemplaire enrichi des 3 planches que l’on trouve ordinairement dans le Cérémonial, gravées par de Launay d’après Roehn, 
représentant respectivement les portraits en pied de Napoléon Ier, du Pape et de l’impératrice, en habits de cérémonie. Les 
3 gravures ont été coloriées à l’époque.

Mouillures affectant les derniers feuillets. Frottements aux charnières et aux coins.

	*323	 NERVAL (Gérard de). La Bohème galante. Paris, Michel Lévy frères, 1855. In-18, demi-chagrin brun, dos orné 
d’encadrements à froid, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 200 / 300 

Édition originale de ce recueil de souvenirs, publiée juste après la mort de Nerval. La préface est de Paul de Saint-Victor.

Bon exemplaire en reliure de l’époque. Traces blanches au dos.

322
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	324	 NERVAL (Gérard de). Les Filles du feu. Nouvelles. Paris, D. Giraud, 1854. In-18, demi-chagrin vert, tête dorée 
(Reliure vers 1880).� 1 000 / 1 200 

ÉDITION ORIGINALE.

Dos passé, coins frottés. Rousseurs.

	325	 NERVAL (Gérard de). Les Illuminés, récits et portraits. Paris, Victor Lecou, 1852. In-12, demi-chagrin vert bouteille, 
plats de toile chagrinée verte, dos orné, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).	�  300 / 400 

Édition originale.

De la bibliothèque La Germonière (ex-libris). Louis-Rangeart de la Germonière fut député de la Manche (1807-1887).

Rousseurs.

	326	 NODIER (Charles). Description raisonnée d’une jolie collection de livres (Nouveaux mélanges tirés d’une petite 
bibliothèque). Paris, J. Techener, 1844. In-8, vélin, plats orné de du chiffre M peint en rouge, dos lisse, titre et auteur 
manuscrits en noir et rouge (Reliure vers 1920).� 200 / 250 

Introduction par Georges Duplessis, dans laquelle on trouve pour la première fois la célèbre citation de Nodier : « Après le 
plaisir de posséder des livres, et d’en jouir à la fois comme simple amateur et comme studieux, je ne connais guère de plaisir 
plus vif que d’en parler. »

Portrait-frontispice de Charles Nodier, lithographié par Delpech.

Reliure légèrement salie, légers frottements sur le dos.

	*327	 NODIER (Charles). Journal de l’expédition des Portes de fer. Paris, imprimerie royale, 1844. Grand in-8, cartonnage 
en papier chamois, étiquette en maroquin au dos, non rogné (Reliure de l’époque).� 100 / 200 

Premier tirage de ce bel ouvrage imprimé par l’Imprimerie Royale. Charles Nodier le rédigea d’après les notes du duc 
d’Orléans, prises au cours de son voyage en 1839 dans une Afrique à peine pacifiée.

L’illustration, confiée aux meilleurs artistes du temps, se compose d’une carte gravée, de 40 planches gravées sur bois et 
tirées sur papier de chine collé, avec légendes sur papier de soie, et de 200 vignettes dans le texte, gravées d’après Raffet, 
Decamps, Dauzats, etc.

Non commercialisé, l’ouvrage était destiné aux membres de la famille royale, aux personnalités de l’Etat, aux dignitaires 
de la Cour, aux officiers, sous-officiers et soldats ayant pris part à l’expédition. Il parut sans couverture.

Exemplaire tel que paru, dans son cartonnage d’édition, en partie non coupé.

Légères salissures au cartonnage, petits défauts aux coiffes, sans gravité. Intérieur dans un parfait état de fraîcheur ; seules 
les serpentes présentent d’infimes rousseurs.

	328	 [NODIER (Charles)]. Catalogue d’une partie de livres rares, singuliers et précieux. Paris, chez J.-S. Merlin, 1827.— 
Catalogue des livres curieux, rares et précieux, plusieurs sur peau de vélin, et sur papier de Chine, uniques avec 
dessins originaux, tous de la plus belle condition. Paris, chez J.-S. Merlin, 1829. 2 ouvrages en un volume petit in-4, 
bradel percaline ocre, pièce de titre verte en long (Reliure de la fin du XIXe siècle).� 300 / 350 

Réunion des catalogues des deux premières ventes de la bibliothèque de Charles Nodier, les seules qui eurent lieu de son 
vivant, en 1827 et 1830. Le premier décrit 399 lots, et le second 917. Une troisième vente, à sa mort, se déroula en 1844, 
comprenant 1254 numéros.

Prix à l’encre brune indiqués en marge de chaque lot. Quelques rousseurs. Légères craquelures sur les mors, petits 
frottements sur le dos, plats légèrement passés.

	329	 [NODIER (Charles)]. Catalogue de la bibliothèque de feu M. Charles Nodier. Paris, J. Techener, 1844. In-8, bradel 
demi-percaline bleue, non rogné (Reliure du début du XXe siècle).� 200 / 250 

Catalogue de la vente de la troisième partie de la collection du célèbre bibliothécaire de l’Arsenal, l’année de sa mort, 
contenant la plupart des adjudications notées en marge.

De la bibliothèque Bruno Monnier, avec ex-libris.

Quelques piqûres, premiers feuillets roussis, petite restauration sur la page de titre.
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	330	 O’MEARA (Barry-E.). Napoléon en exil à Sainte-Hélène, relation contenant les opinions et les réflexions de Napoléon 
sur les événemens les plus importans de sa vie. A Paris, chez Plancher, 1822. 4 parties en 2 volumes in-8, bradel 
cartonnage papier marbré, dos lisse, pièce de titre rouge (Reliure de l’époque).� 100 / 150 

Terminé par une Notice historique sur la mort de Napoléon, le détail exact de toutes les batailles qu’il a commandée en 
personne, son testament, la dernière lettre que le général Pichegru a adressé en Angleterre après son débarquement en 
France, et plusieurs pièces officielles qui n’ont jamais été imprimées ou sont peu connues.

Édition parue la même année que l’originale, ornée d’un fac-similé d’un billet de Napoléon et plan de sa maison sur l’île 
Sainte-Hélène.

Manque le plan. Rousseurs, tâche sur le fac-similé. Coiffes frottées.

	*331	 [PANCKOUCKE (Charles-Louis-Fleury)]. Ensemble de 122 volumes de la Bibliothèque Latine-française, première et 
deuxième série. Paris, C.L.F. Panckoucke, 1830-1849. 127 ouvrages en 122 vol in-8, demi-veau fauve, dos lisses ornés, 
tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 1 000 / 2 000 

Vaste et ambitieuse entreprise littéraire du célèbre imprimeur Panckoucke qui se proposait de publier une collection 
complète des classiques latins, traduits en français. Dans sa démarche, il pria les meilleurs littérateurs et latinistes de 
l’époque de collaborer ; leurs noms imprimés sur les titres garantissaient ainsi d’un travail des plus sérieux. Tous les 
ouvrages contiennent en tête une biographie de l’auteur. Les textes se trouvent dans leur version latine avec la traduction 
en regard.

L’ensemble comprend :

Première série : APULÉE. 1835-1838. 4 vol. — CICÉRON. Œuvres complètes… 1837-1840. 36 vol. — CLAUDIEN. 
Œuvres… 1840. 2 vol. — FLACCUS (Valerius). L’Argonautique ou la conquête de la toison d’or. 1835. 1 vol. — HORACE. 
Œuvres complètes… 1837-1838. 2 vol. — JUVÉNAL. Satires… 1839. 2 vol. — LUCAIN. Pharsale… 1835. 2 vol. — 
LUCRÈCE. De la nature des choses… 1836-1839. 2 vol. — MARTIAL. Épigrammes… 1834-1835. 4 vol. — MAXIME 
(Valère). Faits et paroles mémorables. 1834-1835. 3 vol. — NEPOS. Les Vies… 1837. 1 vol. — OVIDE. Œuvres complètes… 
1834-1837. 10 vol. — PERSE. Satires… Traduction nouvelle par A. Perreau. 1840. 1 vol. — PLAUTE. Théâtre… 1831-1838. 
9 vol. — PROPERCE. Élégies… 1834. 1 vol. — SALLUSTE. Œuvres… 1835-1838. 2 vol. — SILIUS ITALICUS. Les 
Puniques. 1836-1838. 3 vol. — TIBULLE. Élégies… 1836. [suivi de] SYRUS. Sentences… 1835. 2 ouvrages en 1 vol. — 
TITE-LIVE. Histoire romaine… 1830-1835. 17 vol. — VELLEIUS PATERCULUS. Histoire romaine… adressée à 
M. Vinicius, consul. 1840. 1 vol.

Deuxième série : AULU-GELLE. Les nuits attiques… 1845-1846. 3 vol. — CENSORINUS. Livre sur le jour natal. 1843. 
1 vol. — COLUMELLE. L’Économie rurale… 1844-1845. 3 vol. — EUTROPE. Abrégé de l’histoire romaine. 1843. [suivi 
de] CORVINUS (Messala). Le livre de Messala Corvinus à Octavien Auguste. 1843. [suivi de] RUFUX (Sextus). Œuvres… 
1843. 3 tomes en un vol. — ÉCRIVAINS DE L’HISTOIRE AUGUSTE. 1844-1847. 3 vol. — LUCILIUS. Satires… 1845. 
[suivi de] LUCILIUS JUNIOR. L’Etna… suivi d’un fragment de Cornelius Severus sur la mort de Cicéron et du Panégyrique 
de Pison par Saleius Bassus. 1843. [suivi de] AVIANUS. Les Fables… suivies des Distiques de Denys Caton. 1843. 
3  ouvrages en 1 vol. — MELA (Pomponius). Géographie… 1843. [suivi de] SEQUESTER. Nomenclature des fleuves, 
fontaines, lacs, forêts, marais, montagnes et peuples… 1843. [suivi de] ÉTHICUS. Cosmographie… 1843. 3 ouvrages en un 
vol. — PALLADIUS. L’Économie rurale… 1843. 1 vol. — POMPEIUS FESTUS. De la signification des mots. 1846. 1 vol. 
— SOLIN (Caius Julius). Polyhistor. 1847. 1 vol. — SULPICE (Sévère). Œuvres… 1848-1849. 2 vol.

Belle série en reliure uniforme. Griffures au dos. Quelques chanières légèrement abîmées et une arrachée (Cicéron tome 
2). Minimes rousseurs et mouillures à quelques volumes.

	332	 PARLATORE. Viaggio alla Catena del monte Bianco e al Gran San Bernardo eseguito nell’agosto de 1849. Florence, 
Le Monnier, 1850. In-8, broché.� 200 / 300 

Intéressante relation, ornée d’un tableau de la végétation du versant méridional du Mont Cramont.

	*333	 PERRAULT (Charles). Contes du temps passé… Précédés d’une notice littéraire sur Charles Perrault par M. E. de La 
Bédollierre. Illustrés par MM. Pauquet, Marvy, Jeanron, Jacque et Beaucé. Texte gravé par M. Blanchard. Paris, 
L.  Curmer, 1843. In-8, maroquin rouge, sept filets dorés en encadrement sur les plats, dos orné, roulettes dorées 
intérieures, tranches dorées sur marbrure, étui (Marius Michel).� 500 / 600 

L’UN DES PLUS BEAUX LIVRES ILLUSTRÉS DU DIX-NEUVIÈME SIÈCLE, constitué d’une notice sur l’auteur par La 
Bédollière, suivie de 9 des plus beaux contes de Perrault, chacun entièrement gravé sur papier vélin fort, texte et 
illustrations, et comprenant un frontispice, une vignette en tête ou dans le texte pratiquement à chaque page et un cul-de-
lampe.

On compte au total dix frontispices et 86 vignettes dans le texte, en premier tirage.

Très bel exemplaire en reliure de Marius Michel. Défauts à l’étui. Sans les feuillets blancs minces interfoliés.



101

	334	 PERRAULT (Charles). Histoire de Barbe-bleue qui égorgea ses femmes. Leipsic, Baumgaertner, s.d. [1847?]. In-18 
oblong, cartonnage beige de l’époque.� 200 / 300 

Joli livre d'enfant illustré de 10 gravures coloriées.

Petite déchirure sur la page de titre, n’atteignant pas les caractères, 2 planches détachées mais bien présentes.

	*335	 PETITOT (Claude Bernard). Répertoire du théâtre françois, ou recueil des tragédies et comédies restées au théâtre 
depuis. Paris, Perlet, 1803-1804. 23 vol in-8, veau raciné, filet et roulette dorés en encadrement sur les plats, dos lisses 
ornés, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 800 / 1 000 

Ambitieuse et belle édition imprimée par Didot, proposant plus de cent pièces de tout genre, tragédies, drames, comédies, 
qui ont marqué l’histoire du théâtre français et sont restées au répertoire, depuis Rotrou et sa tragédie Venceslas (1647) 
jusqu’en 1802. Elle se voulait un complément au théâtre des grands auteurs classiques que sont Molière, Corneille, Racine, 
Regnard, Crébillon et Voltaire. On trouve une notice sur chaque auteur.

L’édition est illustrée de 76 planches gravées par Guyot, Massard fils, Gault de Saint Germain d’après Périn et 
F. Massard.

Bel exemplaire en reliure de l’époque très décorative. Quelques coiffes arasées, petites fentes à certaines charnières, sans 
gravité.

	*336	 PEYROUTON (Abel). Paul Chenavard et son œuvre. Première partie. Le Panthéon. Reproduction et Publication de 
F. Armbruster… Portrait de P. Chenavard par Messonier. Lyon, imprimerie de Mougin-Rusand, 1887. In-folio, demi-
chagrin brun à coins, filets dorés, dos orné, tête dorée, non rogné (Reliure de l’époque).� 100 / 200 

Première partie, seule parue, de ce rare ouvrage consacré à la description des fresques intérieures du Panthéon exécutées 
par Paul Chevanard.

L’édition est illustrée d’un portrait de l’artiste par Meissonier et de 27 planches contenant au total 43 reproductions de 
peintures, le tout reproduit en héliogravure.

Coins légèrement émoussés, quelques traces blanches sur les plats. Petite déchirure page 17, rousseurs éparses.

	337	 PHILIPON DE LA MADELAINE. L’Orléanais, Histoire des ducs et du duché d’Orléans. Paris, Mallet et Cie, 1845. 
In-8, percaline bleue nuit, décor or et à froid, dos lisse orné, tranches dorées (Cartonnage de l’éditeur).� 100 / 150 

Édition originale, ornée de 2 cartes et de nombreuses figures gravées par Rouargue et Doherty, dont 14 hors-texte.

Bel exemplaire en cartonnage.

Quelques rousseurs.

	338	 PHOTOGRAPHIES. Vues des principales villes et monuments d’Europe. 1874 à 1885. Album in-folio, demi-chagrin 
vert, plats couverts de papier moiré avec motifs feuillages, dos lisse, coiffes renforcées avec laiton, tranches lisses 
(Ch. Bazin, papetier).� 500 / 600 

Remarquable ensemble de plus de 400 photographies sur papier albuminé de divers formats, retraçant le tour européen 
d’un touriste de la seconde moitié du XIXe siècle (1874 à 1885).

Très belles vues de France, Angleterre, Belgique, Pays-Bas, Allemagne, Suisse, Italie, Autriche, Suède (dont une vue 
panoramique de Stokholm), Danemark.

Le voyageur a joint et collé sur l’album de nombreux tickets de transports, des billets d’entrée et quelques factures, fixant 
le souvenir de son périple.

Épreuves biens conservées dans l’ensemble. 

	339	 PIERRUGUES (Pierre). Glossarium eroticum linguae latinae. Paris, Aug.-Fr. et Pr. Dondey-Dupré, 1826. In-8, demi-
veau havane, dos orné, pièce de titre verte, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 150 / 200 

Curieux glossaire érotique entièrement rédigé en latin, donnant « l’explication des mots techniques de la jurisprudence et 
de la médecine, qui tiennent aux mœurs, à la physiologie et aux lois du temps, de ces expressions figurées en usage dans la 
classe élevée des Romains, enfin de ce langage populaire qui n’est devenu licencieux que dans les livres modernes  » 
(Quérard, VII, p. 157).

Petite fente sur la coiffe supérieure sans manque, mouillure couvrant le dos.
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	340	 PLON (Eugène). Thorvaldsen. Sa vie et son œuvre. Paris, Henri Plon, 1867. In-4, demi-maroquin brun avec coins, dos 
orné, tête dorée (R. Raparlier).� 80 / 100 

ÉDITION ORIGINALE, ornée de 39 figures, dont 2 figures hors texte gravées au burin par F. Gaillard, placées en frontispice 
de chacune des 2 parties, une vignette sur le titre, 20 en tête et 16 dans le texte, de Thorvaldsen, gravées sur bois par 
Charbonneau d’après les dessins de F. Gaillard.

Pâles rousseurs, deux coins frottés.

	341	 POTAIN (Docteur). Relation aérostatique, dédiée à la nation irlandaise. Paris, Delaunay, Dalibon, Ladvocat, Ponthieu, 
et chez l’auteur, 1824. In-4, broché.� 400 / 500 

Très rare description du voyage du Docteur Potain, ancien chirurgien major de la Marine royale et chirurgien principal 
d’armée, effectué en ballon le 17 juin 1785. Elle fut publiée pour la première fois dans cette édition en 1824, ornée d’un 
portrait-frontispice dépliant et d’une planche, lithographiés par C. Constans. 

Potain décolla de Dublin et tenta de traverser le canal Saint-Georges pour atterrir en Angleterre, mais il échoua.

Travaux de vers marginaux touchant un coin du frontispice et les 5 premiers feuillets, mouillures, rousseurs.

	342	 RÉGNIER (Henri de). Contes à soi-même. Paris, Librairie de l’Art indépendant, 1894. In-12, maroquin noir, 
encadrement de filets dorés et de listels de maroquin olive, dos orné de même, doublure de maroquin olive avec jeux 
de filets dorés, gardes de soie verte, tranches dorées sur témoins, couverture et dos (Huser).� 500 / 600 

Édition originale.

Bel exemplaire, UN DES 4 SUR VÉLIN D’ARCHES, à toutes marges.

De la bibliothèque Charles Hayoit (IV, 2001, n° 865), avec ex-libris.

	343	 RESTIF DE LA BRETONNE. Mes inscripcions. Journal intime. Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1889. Petit in-8, percaline 
rouge de l’éditeur, décor à froid à la Du Seuil, dos lisse orné doré, non rogné.� 80 / 100 

J. Rives Childs, Restif de la Bretonne, pp. 96-97.

Édition originale, publiée d’après le manuscrit autographe découvert dans les Archives de la Bastille, à la bibliothèque de 
l’Arsenal, avec préface, note et index par Paul Cottin.

L’auteur considérait ces Inscripcions comme le complément de Monsieur Nicolas.

Ex-libris manuscrit A. Allais sur la première garde, peut-être du célèbre journaliste et écrivain de la fin du XIXe siècle.

Reliure légèrement passée, avec petits frottement sur les mors et les coiffes.

	344	 RICH (Claudius-James). Voyage aux ruines de Babylone. A Paris, chez Firmin Didot, 1818. In-8, demi-chagrin bleu, 
tranches mouchetées (E. Stern).� 200 / 250 

Traduit de l’anglais et enrichi d’observations avec des notes explicatives, suivies d’une dissertation sur la situation du 
Pallacopas, par J. Raimond, ancien consul de Bassora.

6 planches dépliantes, lithographiées par C. de Last, dont une carte des ruines, des plans de coupe et des reproductions 
d’inscriptions relevées sur une brique de Babylone.

Claudius-James Rich (1787-1821), archéologue et anthropologue britannique, fut nommé agent de la British East India 
company à Bagdad en 1808, où il commença une brillante carrière de diplomate. Il visita Babylone en 1811, et établit la 
première carte topographique précise du site. Au cours des années suivantes, il entreprit de petites fouilles et trouva une série 
de pièces archéologiques qu’il expédia en Angleterre, notamment la stèle de Nabonide (BM 90837) mais aussi des briques 
inscrites, des tablettes d’argile et des sceaux-cylindres portant des inscriptions. Il publia ses découvertes en 1815 et 1818.

De la bibliothèque du célèbre spéléologue Edouard-Alfred Martel (1859-1938), avec ex-libris gravé par Allaing.

Manque le feuillet d’errata. Nombreuses corrections au crayon. Rares rousseurs sur les planches. Dos légèrement passé, 
infimes frottements sur les coiffes et le dos.

	*345	 ROGNIAT (Joseph, vicomte de). Relation des sièges de Saragosse et de Tortose par les français, dans la dernière guerre 
d’Espagne. Paris, Magimel, 1814. In-4, en feuilles reliées postérieurement à l’aide d’une ficelle, étui-boîte du dix-
huitième siècle en veau brun en forme de livre, pièces de titre renouvelées.� 300 / 400 

Édition originale, imprimée par Firmin Didot, de cette relation du général Rogniat sur les sièges de Saragosse et de Tortose 
dont il fut l’un des participants. C’est notamment grace à lui que les troupes françaises s’emparèrent non seulement de 
Saragosse et de Tortose mais également de Mequinenza, Tarragone et Valence.

Exemplaire complet des deux grands plans repliés, gravés par ou sous la direction d’Ambroise Tardieu, représentant les 
deux sièges.

Mouillure sur la partie supérieure des deux premiers feuillets, légères rousseurs sur les plans et quelques déchirures sans 
gravité. Étui taché et usagé, la charnière du premier plat est en grande partie fendue. Pièces de titre renouvelées au dos de 
l’étui.
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	*346	 ROLLIN. Œuvres complètes… Nouvelle édition, accompagnée d’observations et d’éclaircissements historiques, Par 
M. Letronne. Paris, impr. de Firmin Didot, 1821-1825. 30 vol in-8, basane racinée, roulette dorée en encadrement sur 
les plats, dos lisses ornés, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 200 / 300 

L’une des meilleures éditions des Œuvres de Rollin, très bien imprimée par Firmin Didot, comprenant l’Histoire ancienne 
(tomes 1 à 12), l’Histoire Romaine (tomes 13 à 24), le Traité des études (tomes 25 à 27), et les Œuvres diverses (tome 29). 
Le dernier volume est consacré à la table des matières et aux Eclaircissements Historiques de Letronne.

Bel exemplaire en reliure très décorative de l’époque, sans l’Atlas publié en 1827, mentionné par Brunet (IV, col. 1360), qui 
manque presque toujours. Un cahier dérelié dans le volume 3, légères rousseurs, quelques coins émoussés, sept coiffes 
abîmées.

	347	 ROUSSEAU (Jean-Jacques). La Botanique. Paris, Baudouin frères, 1822. Grand in-4, demi-maroquin rouge à long 
grain avec coins (Reliure de l’époque).� 4 000 / 5 000 

Vignette sur le titre et 65 belles planches hors texte en couleurs et finement rehaussées d’aquarelle, d’après les peintures 
de Redouté, gravées par de Gouy, Bouquet, J. Marchand, etc.

Paru pour la première fois en 1805 en 11 livraisons, l’ouvrage réunit les textes de plusieurs séries de lettres de Rousseau 
touchant la botanique, dont des lettres à la duchesse de Portland, à M. de Malesherbes, et à M. de La Tourette, et un 
dictionnaire des termes d’usage en botanique.

BEL EXEMPLAIRE.

Petit travail de ver sur la charnière supérieure. Infimes frottements. Quelques rousseurs.

347
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	*348	 RUSSELL (Comte Henry). Souvenirs d’un montagnard. Pau, 
impr. Vignancour, 1878. In-8, demi-maroquin rouge à coins, 
tête dorée, non rogné, première de couverture conservée, étui 
(G. Gauché).� 600 / 800 

VÉRITABLE ÉDITION ORIGINALE D’UNE EXTRÊME 
RARETÉ, non mise dans le commerce, de cette autobiographie 
de l’alpiniste Henry Russell, l’un des pionniers de la conquête 
des Pyrénées. L’auteur détruisit la plus grande partie de cette 
édition qu’il considéra ensuite comme inexistante. Elle manque 
à la Bibliothèque nationale.

L’ouvrage est divisé en deux parties ; la première est consacrée 
à l’histoire des principales ascensions de Russell et la seconde 
propose des réflexions pratiques et générales sur les plaisirs et 
les périls de l’Alpinisme.

Bel exemplaire, relié par Gauché, ENRICHI D’UN ENVOI 
AUTOGRAPHE DE L’AUTEUR SUR LE TITRE ; le nom du 
destinataire a malheureusement été découpé. Couverture 
doublée. 

Reproduction ci-contre

	349	 SADE (Marquis de). La Philosophie dans le boudoir. [Bruxelles, 
Vital Puissant ?], sur l’imprimé de Paris, 1795 [vers 1870]. 
In-12, demi-chagrin citron, pièce de titre et de tomaison brune 
et verte, tête dorée (Reliure de l’époque).� 150 / 200 

Pia, 1046.

Tirage à 75 exemplaires sur vergé, vendus, d’après la notice en 
début de volume, à 50 frcs. Cependant, Pia attribue cette édition à Vital Puissant, « qui n’en aura pas limité le tirage à 
75 exemplaires ».

Grand ex-libris, représentant le Portrait fantaisiste du Marquis de Sade par H. Biberstein, qui fut utilisé dans la 
Correspondance de Mme Gourdan (1866) et L’Œuvre du Marquis de Sade, par Apollinaire (1912), et légendé De la collection 
de Mr H*** de Paris.

Infimes frottements sur les coiffes.

	350	 SAINT-HILAIRE (Geoffroy). Notions synthétiques, historiques et physiologiques de philosophie naturelle. Paris, 
Dénain, 1838. In-8, broché.� 300 / 400 

Éditon originale. 

Quelques mouillures très pales. Couverture en mauvais état.

	351	 SAND (George). Le Diable aux champs. Paris, Librairie Nouvelle, Jaccottet, Bourdilliat et Cie, 1857. — La Famille de 
Germandre. Paris, Michel Lévy frères, 1861. 2 ouvrages en 2 volumes In-18, demi-chagrin marron, dos orné, tranches 
mouchetées (Reliure de l’époque).� 900 / 1 200 

ÉDITIONS ORIGINALES.

Le faux-titre de La Famille de Germandre porte : Œuvres de George Sand. Cet ouvrage parut d’abord en feuilleton dans 
le Journal des Débats, du 7 au 29 août 1861.

CHARMANTS EXEMPLAIRES.

	352	 SCHELER (Auguste, sous le pseudonyme de Louis de Landes). Glossaire érotique de la langue française depuis son 
origine jusqu’à nos jours contenant l’explication de tous les mots consacrés à l’amour. Bruxelles, s.n. [J. Rozez], 1861. 
Grand in-12, demi-maroquin vert avec coins, dos en partie passé, couverture (Gruel).� 400 / 500 

Perceau, 29-1. — Drujon, p. 178. — Pia, 543.

Cet ouvrage, dû à Auguste Scheler, bibliothécaire du roi des Belges, fut condamné à la destruction par le Tribunal 
correctionnel de la Seine en 1865.
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	*353	 SCHMIDT (Johann Wilhelm). Reise durch einige schwedische Provinzen bis zu den sudlichen Mohnplaken der 
nomadischen Lappen… Hamburg, Benjamin Gottlob Hoffmann, 1801. In-8, cartonnage de papier marbré, dos lisse, 
tranches jaunes (Reliure de l’époque).� 100 / 150 

Édition originale de cet intéressant récit de voyage en Suède chez les lapons nomades. L’auteur y donne notamment des 
descriptions des mines de fer et de cuivre et expose la méthode de dressage des rennes.

L’édition est illustrée d’un frontispice et de 12 planches repliées, gravées par Gillberg et Akrel d’après Gillberg.

Reliure frottée, coins émoussés. La légende de certaines planches a été rognée. La dernière gravure est restaurée.

	*354	 SECOND (Jean), Victor DEVELAY. Les Baisers. - Les Amours. - Julie. - Odes. - Le Palais de la Richesse. Paris, 
Académie des Bibliophiles [puis Librairie des Bibliophiles], 1866-1872. 5 ouvrages in-32, demi-maroquin vert sombre 
à la bradel, dos lisses ornés de filets dorés, têtes dorées, non rognés, couvertures conservées (Pouillet).	� 150 / 200 

Charmantes éditions de petit format de cinq œuvres du poète Jean Second dans la traduction de Victor Develay.

Tirages limités à 500, 510 ou 525 exemplaires.

Bel ensemble relié par Pouillet. Dos passés.

	355	 SÉVIGNÉ. Lettres de Madame de Sévigné, de sa famille et de ses amis. Paris, J. J. Blaise, 1818. 12 volumes in-12, veau 
marbré, dos lisse orné, pièce de titre et de tomaison rouge et bleu nuit, tranches marbrées (Reliure de l’époque).�
� 250 / 300 

Nouvelle édition, ornée de trois portraits-frontispices gravés en taille-douce par Dien d’après Petitot, Larguilière et 
Mignard, et de trois fac-similés de lettres de Mme de Sévigné.

Monmerqué y donne une précieuse Notice bibliographique des différentes éditions des lettres de Madame de Sévigné, 
suivie d’observations sur les éditions originales, de 46 pages.

Agréable exemplaire.

	356	 SINISTRARI D’AMENO (Louis-Marie). De la démonialité et des animaux incubes et succubes. Paris, Isidore Liseux, 
1876. In-12, demi-maroquin bordeaux à long grain, dos orné de filets, roulettes et petits fleurons dorés, tête dorée 
(Reliure moderne).� 150 / 180 

Seconde édition, augmentée d’une lettre, dont l’originale parut en 1875. Texte en latin et en français.

Isidore Liseux publia cet ouvrage, après l’avoir traduit du latin, d’après le manuscrit original découvert en 1872 chez un 
librairie londonien, qui l’avait acquis lors de la vente des livres du baron Seymour Kirkup, du 6 au 16 décembre 1871, chez 
Sotheby.

	*357	 STAËL-HOLSTEIN. Delphine… Quatrième édition, revue et corrigée. Paris, H. Nicolle, 1818. 6 vol in-12, demi-
basane lavallière à coins, dos lisses ornés des armes de Paris, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 100 / 150 

Quatrième édition. — Bel exemplaire dans sa condition d’époque.

Défauts d’usage aux reliures sans gravité, coins émoussés. Quelques discrètes et habiles restaurations.

	358	 TIN-TUN-LING. La Petite Pantoufle (Thou-Sio-Sié). Paris, Librairie de l’Eau-Forte, 1875. Grand in-8, bradel demi-
soie brochée blanche, verte et orange, couverture en percaline jaune de l’éditeur conservée (Reliure de l’époque).�
� 600 / 800 

Édition franco-chinoise, imprimée sur papier de bambou non coupé, publiée par la librairie dirigée par Richard Lesclide, 
secrétaire de Victor Hugo. Elle est ornée de 6 eaux-fortes gravées par Frédéric Chevalier. Traduction de Charles Aubert.

Lettré de la province de Chang-Si, Tin-Tun-Ling fut recueilli par l’orientaliste Clermont Ganneau qui l’emmena déjeuner 
chez Théophile Gautier, lequel devint son hôte. Il écrivit ce roman lors de son séjour en prison, où il resta deux mois en 
1872 pour cause de bigamie.

De la bibliothèque Edmond Carton, avec ex-libris.

	*359	 TRUONG-VINH-KY (P. J. B.). Grammaire de la langue annamite. Saïgon, Ban in Nha-Hang C. Guilland et Martinon, 
1883. In-8, demi-percaline bordeaux, dos lisse (Reliure de l’époque).� 120 / 150 

Rare édition originale, tirée à petit nombre, de cette grammaire considérée comme le meilleur exposé de l’annamite de 
Cochinchine, et qui permit à son auteur de devenir le premier grammairien vietnamien reconnu.

Reliure très modeste. Usures sur les plats, coins émoussés, légères décolorations de la percaline. Travail de vers au bas des 
cinq derniers feuillets, sans atteinte au texte. 
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	360	 UNIVERS (L’). Histoire et description de tous les peuples. Paris, Firmin-Didot, 1835-1863. Ensemble 67 volumes in-8, 
demi-chagrin rouge, marron, noir, bleu-vert et vert, dos orné, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).�
� 1 500 / 2 000 

TRÈS RARE COLLECTION COMPLÈTE, en 67 volumes, des ouvrages traitant de l’histoire de tous les peuples, divisés par 
continents, écrits par Ferdinand Denis, Roux de Rochelle, Domeny de Rienzy, Hoeffer, Rozet, Carette, Champollion, Le Bas, 
Pauthier, etc.

Importante illustration contenant 4077 planches d’édifices, de médailles, de meubles, de costumes ou de cartes dépliantes, 
dessinées et gravées sur acier par Lemaître, Masson, Branche, Gibert, Corbié, etc. 

Il contient l’Europe (40 volumes dont la France en 14 volumes), l’Afrique (7 volumes), l’Asie (12 volumes), l’Océanie 
(3 volumes) et l’Amérique (5 volumes).

Agréable exemplaire en reliure uniforme, la couleur variant selon le continent.

Rousseurs et quelques mouillures. Dos légèrement passé. Manque quelques planches.

	361	 VERNE (Jules). L’Étoile du Sud (Le Pays des diamants). L’Archipel en feu. Paris, Bibliothèque d’éducation et de 
récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. [1884]. In-4, percaline rouge type « aux deux éléphants », tranches dorées (A. Lenègre 
relieur).� 200 / 250 

62 et 49 illustrations de Louis Benett, gravées par Barbant, Bellenger, Bure, Dumouza, Dutertre, Froment, etc., et une carte. 
Catalogue Hetzel « CH » en fin de volume.

Dos passé, petits frottements sur les coiffes, légère décoloration au coin inférieur du second plat.

	362	 VERNE (Jules). Le Tour du monde en quatre-vingts jours. Paris, Bibliothèque d’éducation et de récréation, J. Hetzel 
et Cie, s.d. [ca 1880]. In-4, percaline rouge type « aux initiales », tranches dorées (Ch. Magnier rel.).� 100 / 150 

56 dessins de Alphonse de Neuville et Louis Benett, gravées par Dumont, Hildibrand, Louis, Pannemaker et Prévost.
Un mors fendu, quelques rousseurs sur les tranches touchant légèrement les marges.

	363	 VERNE (Jules). Les Cinq cents millions de la Bégum suivi de Les Révoltés de la « Bounty  ». Paris, Bibliothèque 
d’éducation et de récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. [1879]. In-4, percaline rouge type « aux initiales », tranches dorées 
(Ch. Magnier rel.).� 150 / 200 

48 illustrations de Louis Benett, dont un frontispice et 5 gravures pour Les Révoltés de la Bounty. Catalogue Hetzel « AB » 
en fin de volume.

Dos légèrement passé et frotté, deux mors fendus, petits frottements sur les coiffes, coins et charnières. Quelques rousseurs 
sur les tranches.

	364	 VERNE (Jules). Les Enfants du Capitaine Grant. Voyage autour du monde. Paris, Bibliothèque d’éducation et de 
récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. [ca 1875]. In-4, percaline bicolore verte et rouge type « au ballon », tranches dorées 
(A. Lenègre rel.).� 200 / 300 

175 gravures d’Édouard Riou, la plupart gravées par Pannemaker. Catalogue Hetzel n°2 en fin de volume.

Manque le frontispice. Bord droit de la bannière légèrement décollé. Petits frottements sur les coins, charnières et coiffes.

	365	 VERNE (Jules). Maître du monde. — Un Drame en Livonie. Paris, Collection Hetzel, s.d. [1904]. In-4, percaline 
polychrome type « à la mappemonde », tranches dorées (Engel rel.).� 200 / 300 

2 photographies, dont une en couleurs, 31 illustrations de George Roux et 36 de Louis Benett, gravées par Barbant, 
Duplessis, Dutertre, Froment, P. Gusman, Mathieu, Maylander et Pannemaker, dont 11 hors texte en couleurs.

Ex-libris manuscrit sur la page de titre : Alier, et envoi sur le faux-titre : A Mademoiselle Alice de Almeida Souvenir 
affectueux au futur décoré Paris 29 Décembre 1904 Louis.

Coins, second plat et dos très légèrement frottés.

	366	 VERNE (Jules). Mathias Sandorf. Paris, Bibliothèque d’éducation et de récréation, J. Hetzel et Cie, 1885. In-4, percaline 
rouge type « au ballon » avec titre dans la bannière à fond d’argent, plats biseautés, tranches dorées (A. Lenegre et Cie 
relieurs).� 200 / 300 

111 dessins de Louis Benett dans le texte, gravés par Barbant, Bellenger, Bure, Delangle, Dumouza, Dutertre, Froment, 
Guillaume, Heulard, Hildibrand, Jacob, Ladmiral, Louis, Meaulle, Moller et Pannemaker, et une carte sur double page. 
Catalogue « FN » en fin de volume.

Ce type de cartonnage n’existe que pour cet ouvrage.

Pâles mouillures marginales dans les 10 derniers cahiers, rares et infimes piqûres marginales sur quelques feuillets. Dos 
légèrement passé et petites salissures sur les plats.
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	367	 VERNE (Jules). Michel Strogoff - Moscou - Irkoutsk. Suivi d’Un Drame au Mexique. Paris, Bibliothèque d’éducation 
et de récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. [1876-1877]. In-4, percaline verte type « aux deux éléphants », tranches dorées 
(Engel rel. Paris).� 400 / 500 

91 dessins de Jules-Descartes Férat, gravés par Charles Barbant, dont 6 inédites pour Un Drame au Mexique. Catalogue 
Hetzel n°2 en fin de volume.

Importantes rousseurs. Reliure légèrement frottée aux coins et aux coiffes.

	368	 VERNE (Jules). Une Ville flottante. Les Forceurs de blocus. Aventures de trois russes et de trois anglais. Paris, J. Hetzel 
et Cie, 1873 [1874-1875]. In-4, percaline bicolore rose et violet type « au ballon », tranches dorées (Lenègre rel.).�
� 150 / 200 

44 et 53 illustrations de Jules-Descartes Férat, gravées par Pannemaker. Catalogue Hetzel n°2 en fin de volume.

Ex-libris manuscrit : Maurice Détroyat Donné par Grand’Maman Janvier 1877.

Rousseurs éparses. Dos passé, coins et coiffes très légèrement frottées.

	369	 VERNE (Jules). Voyage au centre de la terre. Paris, Bibliothèque d’éducation et de récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. 
[ca 1876]. In-4, percaline rouge type « aux initiales » (Ch. Magnier rel.).� 100 / 120 

56 illustrations d’Édouard Riou, gravées par Pannemaker, Gauchard et Maurand. 

Ex-libris manuscrit sur une garde : Maurice Détroyat.

Coiffes, charnières et coins légèrement frottés. Rousseurs.

	370	 VERNE (Jules). Voyages et aventures du capitaine Hatteras. Les Anglais au pôle nord - Le Désert de glace. Paris, 
Bibliothèque d’éducation et de récréation, J. Hetzel et Cie, s.d. [ca 1874]. In-4, percaline bicolore rouge et bleue type 
« au ballon », tranches dorées (A. Lenègre rel.).� 50 / 60 

259 illustrations dans le texte de Henri de Montaut et Édouard Riou, gravées par Barbant, Cazar, Delaville, Dumont, 
Hildibrand, Jolet, Linton, Pannemaker, Pierdon, Pisan et Prunaire.

Manque le frontispice. Petits frottements sur les coins, charnières et coiffes. Petites taches sur le second plat.

	371	 VERNINAC SAINT-MAUR (Raimond-Jean-Baptiste de). Voyage du Luxor en Égypte, entrepris par ordre du roi pour 
transporter, de Thèbes à Paris, l’un des obélisques de Sésotris. Paris, Arthus Bertrand, 1835. In-8, demi-chagrin noir, 
tranches mouchetées (E. Stern).� 150 / 200 

7 planches, dont une en couleurs et 4 dépliantes, gravées par Ambroise Tardieu, Bigant et Benard.

De la bibliothèque du célèbre spéléologue Edouard-Alfred Martel, avec ex-libris gravé par Allaing.

Notice de librairie contrecollée sur le premier feuillet blanc.

Dos décollé, premier plat détaché, une coiffe frottée, l’autre arrachée. Premier cahier détaché, rousseurs, mouillures et 
quelques feuillets roussis.

	372	 VIDOCQ (Eugène-François). Les Voleurs, physiologie de leurs moeurs et de leur langage. Paris, chez l’auteur, 1837. 
2 volumes in-8, demi-veau havane, pièce de titre brune, tranches mouchetées (Reliure moderne).	�  300 / 400 

Seconde édition, de cet ouvrage qui dévoile les ruses de tous les fripons, et destiné à devenir le Vade Mecum de tous les 
honnêtes gens, ornée d’un portrait-frontispice par Deveria, parue un an après l’originale.

Annotations au crayon dans les marges.

Portrait manquant. Rousseurs. Salissures sur la couverture et restauration sur celle du tome I.

	373	 VILLAVICENCIO (Manuel). Geografia de la republica del Ecuador. New York, Imprenta de Robert Craighead, 1858. 
In-8, demi-chagrin rouge, dos orné, tranches mouchetées (Reliure de l’époque).� 600 / 800 

Portrait-frontispice, 5 planches, contenant chacune 2 vues, lithographiés par Ferd. Mayer & Co, et 2 plans dépliants.

TRÈS RARE.

Ex-libris manuscrit sur le titre : P. Cibos.

Petit manque à la pliure d’une carte, papier roussi, piqûres sur le frontispice et les cartes.
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	374	 VINGT ANS DE LA VIE D’UNE JOLIE FEMME ou Mémoires de Julia R... A Vito-cono-cuno-clytoropolis, chez 
Bandefort, au Fouteur libéral, 1789. In-8, demi-chagrin rouge avec coins, tête dorée (Reliure de l’époque).�
� 150 / 200

Perceau (I, 20-A-1 et 20-A-6). — Pia (II, 1408-1409). — Drujon (398).

Réimpression de cet ouvrage licencieux, pour les membres de la Société des amis des lettres et des arts galants, de Bâle. 
Gay situe l’édition originale à Bruxelles en 1830 (antidatée de 1789), comportant 6 figures libres (non comprises dans notre 
édition), et attribue l’ouvrage à Félix Régnier-Becker, à tort selon Perceau. Ce dernier date notre édition en 1894, tandis que 
Pia considère que « sa typographie et sa présentation attestent qu’elle fait partie de la série de réimpressions entreprise par 
Gay, à Bruxelles, entre 1872 et 1880, pour une fantomatique association d’amateurs bâlois ».

Cet ouvrage fut condamné à la destruction par la Cour d’assises et le Tribunal correctionnel de la Seine en 1842 et 1852.

Faux-titre roussi. Coins émoussés, coiffes et nerfs frottés.

	375	 VISCONTI (Pietro Ercole). Antichi monumenti sepolcrali scoperti nel Ducato di Ceri. Rome, Tipografia delle Belle 
Arte, 1836. In-folio, cuir de Russie marron, triple filet doré gras et maigre, double encadrement de roulettes à froid 
et doré, large décor à froid avec grands fleurons en écoinçons, plaque rectangulaire centrale composé de différents 
motifs, palmes, grecque et soleil à froid, dos orné de même, roulette intérieure, doublure et gardes de soie moirée 
bleue, tranches dorées (Reliure italienne de l’époque).� 1 000 / 1 200 

Édition originale, ornée de 13 belles planches, dont 10 doubles, sur Chine monté, gravées par G. Cottafavi d’après 
Q. Raimondi.

Description des tombeaux et sarcophages, d’après les fouilles effectuées chez le prince Allessandro Tolonia (1800-1886), 
entreprises en 1835, donné par l’archéologue italien Pietro Ercole Visconti (1803-1880).

Édition de grand luxe, sur beau papier, au tirage limité à 110 exemplaires, celui-ci dans une très belle reliure italienne de 
l’époque.

Quelques rousseurs. Petits frottements aux charnières.

375



	376	 VOYAGES. — Réunion de deux ouvrages. 2 volumes (Reliure de l’époque).� 150 / 200 

- QUÉTIN. Manuel du voyageur en suisse et dans les Alpes de la Savoie et du Piémont. Traduit du Hand book de Murray. 
Paris, L. Maison, 1843. In-18, demi-veau havane, dos lisse orné, pièce de titre noire (Reliure de l’époque). Rousseurs.

- REICHARD. Itinéraire de poche de l’Allemagne et de la Suisse, avec les routes de Paris et de Pétersbourg. Ouvrage 
extrait du Passager Allemand. Francfort, chez Fr. Wilmans, 1809. In-8, demi-veau glacé vert avec coins, dos lisse orné, non 
rogné (Reliure de l’époque). Une carte dépliante, présentant une petite restauration. Rares piqûres.

	377	 WALRAS (Léon). Éléments d’économie politique pure ou Théorie de la richesse sociale. Lausanne, Paris, Bâle, 
L. Corbaz & Cie, Guillaumin et Cie, H. Georg, 1874. In-8, percaline rouge, encadrement à froid, dos lisse orné, pièce de 
titre rouge (Reliure de l’époque).� 200 / 300 

Édition originale, ornée de 3 planches dépliantes.

Fils de l’économiste Auguste Walras, Léon Walras (1834-1910) est connu comme le principal fondateur de l’approche 
économique néoclassique.

On joint du même auteur :

- Le même ouvrage en seconde édition. Lausanne, Paris, Leipzig, F. Rouge, Guillaumin & Cie, Duncker & Humblot, 1889. 
In-8 demi-basane rouge. 3 planches dépliantes.

- Études d’économie sociale (Théorie de la répartition de la richesse sociale). Lausanne, Paris, F. Rouge, F. Pichon, 1899 
[1896]. In-8, broché, couverture d’attente vert clair. Une planche dépliante. Exemplaire d’épreuve corrigé (errata, corrections 
des pages 378 et 486 imprimées, contrecollés à la fin de l’ouvrage et sur les pages concernées).

Corrections dans le texte et annotations au crayon dans les 3 volumes, signées de l’auteur dans deux. Papillon ajouté avec 
cette annotation : Notes de mon père.

Frottements.

	378	 [WOOD (Robert)]. Les Ruines de Palmyre, autrement dite Tedmor au désert. A Paris, chez A. Constantin, Firmin-
Didot, Bance, 1819. In-4, demi-basane fauve, dos lisse orné, tranches marbrées (Reliure de l’époque).� 300 / 400 

Étude réalisée entre autres par Robert Wood, Bouverie et Dawkins en 1751, publiée pour la première fois à Londres en 1753 
par Robert Wood, ornée d’un tableau dépliant, et 57 planches dont une dépliante, gravées par Coquet, Réville, etc.

Tête du dos manquante. Reliure usagée.

	*379	 [ZOLA]. H. LEBOURGEOIS. Suite de 14 aquarelles de H. Lebourgeois, reproduites en couleurs. Paris, (1898). 
14 feuillets in-8, 257 x 172.� 150 / 200 

Ensemble de 14 simili aquarelles caricaturant chacune une œuvre de Zola et dans lesquelles l’auteur est mis en scène. Elles 
sont tirées de l’ouvrage L’Œuvre de Zola publié en 1898.

Les romans ainsi représentés sont : Le bonheur des dames, L’Assommoir, Paris, Germinal, La Curée, L’Œuvre, Le Ventre de 
Paris, L’Argent, Nana, La Fortune du père Rougon, La Bête humaine, La Débâcle et La Terre. La dernière aquarelle n’est 
pas légendée.

On joint une aquarelle originale en couleurs signée Charles Belhatte et datée de mai 1866, représentant Napoléon jeune, 
de profil, dans un camp militaire.
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Livres modernes

	380	 ALEXANDRE (Arsène). Les Reines de l’aiguille. Modistes et couturières. Paris, T. Belin, 1902. In-8, demi-maroquin 
bleu avec coins, dos lisse orné en long, tête dorée sur témoins, couverture et dos (Ed. Klein).� 400 / 500 

Édition originale, ornée de 40 vignettes dessinées et gravées à l’eau-forte par François Courboin.

Tirage à 300 exemplaires, celui-ci l’UN DES 100 SUR JAPON avec 3 états des illustrations, dont avant la lettre et avec 
remarques.

Bel exemplaire, à grandes marges, auquel on a joint le prospectus de la publication.

	*381	 [ANNENKOFF (Georges)]. Pierre COURTHION. Georges Annenkoff. Paris, Chroniques du jour, (1930). In-4, broché, 
couverture rempliée.� 200 / 300 

Une des références concernant l’artiste russe Georges Annenkoff, illustrée de 17 reproductions d’encres de chine dont 15 
dans le texte et deux à pleine page, et de 32 planches, dont une en couleurs reproduisant une gouache de l’artiste.

Tirage à 351 exemplaires ; un des 300 sur papier vélin.

Envoi de l’artiste sur le faux-titre, daté de Paris 1932. Le nom du destinataire a été effacé.

	*382	 APOLLINAIRE (Guillaume). Le Flaneur des deux rives. Avec une Photographie de l’Auteur. Paris, La Sirène, 1918. 
In-12, broché, non rogné.� 100 / 200 

Édition originale, illustrée d’un portrait de l’auteur. Initiales GA à la justification.

Exemplaire à l’état de neuf.

	383	 APOLLINAIRE (Guillaume). Le Théâtre italien. Paris, Louis-Michaud, s.d. (1910). In-16, percaline beige illustrée de 
l’éditeur.� 120 / 150 

Édition originale, ornée de 44 illustrations reproduites en fac-similé.

Cartonnage sali.

	*384	 BALZAC (Honoré de). La Femme de trente Ans. Couverture illustrée et 35 compositions par A. Robaudi, Gravées au 
burin et à l’eau-forte par Henri Manesse. Paris, Librairie L. Conquet, 1902. In-8, broché, non rogné, couverture 
rempliée.� 100 / 200 

Belle édition tirée à 301 exemplaires et illustrée de 36 fines compositions de Robaudi, dont une sur la couverture, gravées 
par Henri Manesse.

Un des 150 exemplaires sur papier vélin du marais avec un état des illustrations ; celui-ci est enrichi de deux exemplaires 
du prospectus de souscription, l’un relié à la fin, le second resté volant.

Légères piqûres au dos, sans gravité.

	*385	 BAUDELAIRE (Charles). Les Fleurs du Mal (Bouquet). Lithographies originales de Jean-Pierre Stholl et Sacha 
Chimkevitch. Genève, Éditions Famot, 1979. In-folio, en feuilles, sous emboîtage de soie rouge d’édition.� 80 / 100 

Belle édition de 11 poèmes des Fleurs du mal, illustrée de huit lithographies originales en couleurs de Sacha Chimkevitch 
et de Jean-Pierre Stholl.

Tirage limité à 330 exemplaires sur papier vélin d’Arches, avec les lithographies signées par les artistes. Celui-ci est l’un 
des 30 hors commerce.

Légères taches sombres sur l’étui.

	386	 BELLEAU (Rémy). Petites inventions. Paris, Les Amis Bibliophiles, 1966. In-8, en feuilles, chemise, étui.� 150 / 200 

13 eaux-fortes originales en couleurs au berceau de Eugène Corneau.

Un des 150 exemplaires avec une suite en couleurs.

Exemplaire enrichi de deux menus.
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	387	 BERTRAND (Louis). Gaspard de la nuit. Paris, Ambroise Vollard, 1904. In-8, en feuilles, étui moderne. 
� 1 000 / 1 200 

213 illustrations d’Armand Seguin gravées sur bois par Tony, Jacques et Camille Beltrand.

Tirage à 350 exemplaires, celui-ci sur UN DES 100 SUR CHINE.

	*388	 [BRAQUE (Georges)]. MOLIÈRE. Le Tartuffe. Paris, Maurice Gonon, (1970). In-4, sous couverture et emboîtage en 
“Grass-Cloth” d’édition.� 200 / 300 

Premier volume de la collection «  Le Théâtre et les peintres  », illustré de 12 compositions à la gouache de Georges 
Braque.

Tirage à 370 exemplaires ; un des 195 sur chiffon mandeure.

	*389	 BRASILLACH (Robert) et Guy CROUZET. Profils, poèmes. En Hors-Texte “à Robert Brasillach” de G. Crouzet. Suite 
de Lavis au trait de J.C. Bernicke. S.l., Atelier Fresnes art, (1949). In-8, broché, étui.� 400 / 500 

ÉDITION TIRÉE À SEULEMENT 8 EXEMPLAIRES de ce recueil de poèmes de Robert Brasillach et de Guy Crouzet. 
L’ouvrage, entièrement dactylographié, a été mis en page et illustré d’une vingtaine de lavis au trait par J. C. Bernicke.

La justification est manuscrite ; elle précise à propos de cet exemplaire qu’il n’a pas pu être relié « en raison des circonstances 
de transfert ».

Envoi autographe de l’éditeur, daté d’Épinal le 17 février 1949.

Petit manque et légères déchirures au dos. Quelques défauts à l’étui.

	*390	 BRIÈRE (Gaston). Le Château de Versailles. Architecture et décoration. Introduction et notices par Gaston Brière. 
Paris, Librairie Centrale des Beaux-arts, (1907-1912). 2 vol in-folio, en feuilles, sous chemises cartonnées d’édition.	
� 100 / 200 

Importante publication donnant la description et la reproduction des principaux motifs de décoration du château de 
Versailles. Elle est illustrée de 23 figures dans le texte et de 200 planches en héliogravure.

Exemplaire complet du prospectus de souscription. - Chemises défectueuses, salies, les deux plats de la première sont 
désolidarisés. Quelques salissures et petites déchirures sur les bords des feuillets. 

	391	 BRUNET. Manuel du libraire et de l’amateur de livres. Paris, sur l’imprimé de Firmin-Didot frères, fils & Cie, Dorbon-
Ainé, s.d. Ensemble 9 volume in-8, demi-chagrin vert (Reliure de l’époque).� 300 / 400 

Ouvrage contenant le Manuel du libraire et de l’amateur de livres (6 volumes), le Supplément (2 volumes) et le 
Dictionnaire de géographie ancienne et moderne à l’usage du libraire et de l’amateur de livres (un volume).

Certains dos entièrement passés.

On joint : DELTEIL (Léo). Annuaire de ventes de livres manuscrits. Paris, chez Léo Delteil, 1925-1926. 2 volumes in-8, 
toile beige, pièce de titre manuscrite sur un volume, couverture (Reliure moderne). Déchirure restaurée sur le premier plat 
de couverture du premier volume. Pièce de titre frottée. 

	392	 CARCO (Francis). Souvenirs sur Katherine Mansfield. Paris, Le Divan, 1934. In-8, demi-maroquin bleu avec bandes, 
dos lisse, tête dorée, non rogné, couverture (Reliure de l’époque).� 200 / 250 

Édition originale.

Tirage à 255 exemplaire, celui-ci l’un des 25 sur Japon impérial.

Envoi autographe de l’auteur sur le faux-titre : « à Serge Barbaud, en souvenir d’une ombre, très amicalement, Francis 
Carco », accompagné d’un autoportrait dessiné à la plume, signé de Carco, portant cette légende : « soi-même / photo ». 
Enrichi d’une lettre autographe de Carco à son ami.

Dos légèrement passé.

	393	 CASANOVA DE SEINGALT (Jacques). Histoire de ma vie. Wiesbaden, Brockhaus, Paris, Plon, 1960-1962. 6 volumes 
in-12, bradel toile rouge, dos lisse orné doré, tête dorée, étui (Reliure de l’éditeur).� 400 / 500 

Première édition intégrale, en partie originale.
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	*394	 CIRY (Michel). Carnet de Venise. Présentation de Gérard Bauër. Paris, Bibliothèque des Arts, (1963). In-4, cartonnage 
d’éditeur demi-vélin blanc, étui.� 150 / 200 

Très bel ouvrage offrant la reproduction en fac-similé de 23 dessins à la plume de Michel Ciry, chacun représentant une 
vue de Venise.

Tirage à 250 exemplaires numérotés.

Envoi de l’artiste.

On joint : CIRY (Michel). Carnet d’Assise. Présentation de François Fosca. Paris, Bibliothèque des arts, (1964). In-4, 
cartonnage d’éditeur demi-vélin, étui.

Illustré de 23 reproductions en fac-similé de dessins de Michel Ciry, dont huit portraits.

Tirage à 250 exemplaires numérotés. — Petit défaut à l’étui.

	*395	 COHEN (Henri). Guide de l’amateur du livres à gravures du XVIIIe siècle. Sixième édition revue, corrigée et 
considérablement augmentée par Seymour de Ricci. Paris, Librairie A. Rouquette, 1912. 2 parties en un vol in-8, 
demi-chagrin brun à coins, couverture et dos conservés (Reliure de l’époque).� 100 / 150 

La meilleure édition de cette bibliographie de référence concernant les livres illustrés du dix-huitième siècle.

Un des 1000 exemplaires sur papier vélin, parfaitement conservé.

On joint : BROUET (Auguste). Catalogue de son œuvre gravé, Précédé d’une étude de Gustave Geffroy. Paris, Gaston 
Bouttie & Cie, 1923. 2 vol. In-4, brochés, non rognés. 

Très important catalogue de l’œuvre gravé d’Auguste Brouet de la collection de Monsieur B., illustré de près de 
300 reproductions, chacune protégée par une serpente légendée sur laquelle figurent le titre de l’œuvre, la taille et le tirage, 
en français et en anglais.

Un des 900 exemplaires sur papier vélin. Premier volume débroché, couvertures légèrement salies. Manque l’eau-forte 
originale annoncée à la justification.

	396	 COLERIDGE (Samuel taylor). La Chanson du vieux marin. Paris, Le Livre Contemporain et les Bibliophiles Franco-
Suisses, 1975. In-4, en feuilles, chemise, étui.� 400 / 500 

10 gravures originales de Philippe Mohlitz.

Tirage à 175 exemplaires sur vélin de Rives.

	*397	 CONTET (F., éd.). Documents de ferronerie ancienne. Époques Louis XV et Louis XVI [et du XIIe au XVIIIe siècle]. 
Paris, F. Contet, 1923-1925. 5 séries en 5 volume in-folio, en feuilles, sous chemise d’édition.� 600 / 800 

Importante publication iconographique concernant la ferronnerie ancienne, divisée en cinq séries. Les quatre premières 
concernent les époques de Louis XV et Louis XVI ; elles comportent 166 planches. La cinquième est consacrée aux ouvrages 
de ferronnerie du douzième au dix-huitième siècle ; elle contient 40 planches.

La publication complète compte 7 séries. Publiées à des dates diverses on les trouve rarement ensemble.

Exemplaire très bien conservé. Léger manque à une chemise et quelques frottements aux charnières, sans gravité.

	398	 CREVEL (René). Mon corps et moi. Paris, Simon Kra, 1926. In-8, bradel, demi-veau vert, plats de lamelles de liège 
verte, dos lisse, tête dorée, tranches ébarbées, couverture et dos (A. Lobstein).� 200 / 300 

Édition originale, ornée d’un frontispice.

Un des 30 exemplaires sur pur fil Vincent Montgolfier.

Envoi autographe de l’auteur à l’écrivain Georges Le Cardonnel.

	*399	 [DALI (Salvador)]. DANTE. La Divine comédie. Illustrations de Dali. Paris, Les Heures claires, 1959-1963. 6 vol 
in-folio, en feuilles, chemises, étuis.� 3 000 / 4 000 

Célèbre édition, illustrée de 100 planches en couleurs de Salvador Dali, comprises dans la pagination, gravées sur bois par 
Raymond Jacquet.

UN DES 350 EXEMPLAIRES NUMÉROTÉS SUR VÉLIN PUR CHIFFON DE RIVES, ENRICHIS DANS CHAQUE 
VOLUME D’UNE DÉCOMPOSITION DES COULEURS D’UNE ILLUSTRATION.

Exemplaire parfaitement conservé. Petite mouillure au dos de la chemise du tome 2 du Purgatoire.
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	400	 DALZAC (Eugène). Courts poèmes. Chauny, Nougarède, 1901. In-12, demi-maroquin brun avec coins, dos lisse orné 
en long de fleurs mosaïquées roses et feuilles vertes, tête dorée sur témoins, couverture et dos (P. Ruban).	�150 / 200 

Édition originale des poèmes d’Eugène Corréard (utilisant le pseudonyme de Dalzac).

Envoi autographe de l’auteur : Très sympathique hommage. E. Corréard.

Bel exemplaire à grandes marges, enrichi d’une notice sur l’auteur, avec un portrait, extrait des Biographies contemporaines 
(12 pp.).

	*401	 DAUDET (Alphonse). Œuvre complètes illustrées. Édition ne Varietur. Paris, Librairie de France, 1929-1931. 20 vol 
in-8, demi-chagrin lavallière à coins, dos ornés, têtes dorées, non rognés, couvertures et dos conservés (Reliure de 
l’époque).	�  800 / 1 000 

Édition ornée de nombreuses illustrations en noir et en couleurs, hors et dans le texte, par divers artistes dont Marcel 
Roche, André Villebœuf, Edy Legrand, Picart-Le Doux, Jean Serrière, Gérard Cochet, Berthold Mahn, Stivel, Yves Alix, 
François Quelvée, Dignimont, Georges d’Espagnat, etc. On compte également une dizaine de portraits et quelques fac-
similés.

Un des 350 exemplaires sur papier vélin d’Arches.

Bon exemplaire. Dos très légèrement passés.

	*402	 [DENIS (Maurice)]. Louis de LAUNAY. Orphée, poème avec une préface par Sully-Prudhomme. Illustrations de 
Maurice Denis gravées sur bois par J. Beltrand. Paris, s.n., 1942. In-4, en feuilles, chemise d’édition.	�  1 200 / 1 500 

Édition tirée à 220 exemplaires numérotés sur papier vélin d’Arches, illustrée de 25 compositions en couleurs de Maurice 
Denis, gravées sur bois par Jacques Beltrand, dont 3 répétées et 9 à pleine page.

EXEMPLAIRE ENRICHI DE L’AQUARELLE ORIGINALE DE L’ILLUSTRATION DE LA PAGE 19, ET D’UNE 
DÉCOMPOSITION DES COULEURS DE CHACUN DES BOIS.

Dos de la chemise manquant, ainsi que le dos et le second plat de la couverture.

	*403	 DESHAIRS (Léon). Le Petit Trianon. - Le Grand Trianon. Architecture. Décoration. Ameublement. Paris, Librairie des 
Arts décoratifs, (vers 1907). 2 ouvrages in-4, en feuilles, sous chemises cartonnées d’édition.	�  150 / 250 

Illustrés respectivement de 102 et de 61 (sur 62) planches photographiques des diverses pièces et façades du Petit et du 
Grand Trianon. - Il est peu courant de trouver ces deux publications ensemble.

Il manque la planche 20 dans le second ouvrage. Étuis salis, les dos de toile présentent quelques défauts, une pastille bleue 
a été collée sur l’un des plats d’une chemise. Bon état intérieur.

	404	 [DOISNEAU (Robert)]. — Imprimeries Clandestines. Lanzac, Souillac, Le Point, 1945. In-4, broché, jaquette de 
l’éditeur.	�  100 / 150 

Honneur à toute cette industrie secrète de la feuille imprimée qui a fleuri de notre sous-sol durant la servitude ! (Jean 
Cassou). Voilà qui résume bien ce n° 31 de mars 1945, de la Revue artistique et littéraire Le Pointparaissant tous les deux 
mois.

Bel hommage orné de 27 photographies de Doisneau dessinant le portrait des imprimeurs qui oeuvrèrent pour la 
Résistance.

L’ouvrage contient également un cahier de 16 pages sur papier teinté de poésies de Raymond Queneau, Claude Serbanne, 
Tristan Tzara, etc.

Dos décollé, couverture légèrement frottée.

	405	 [DOISNEAU (Robert)]. — Réunion de 2 numéros de la Revue artistique et littéraire Le Point. 1952, 1960. In-4, 
brochés, jaquette de l’éditeur.	�  200 / 300 

- PRÉVERT (Jacques) et Robert GIRAUD. Bistrots. Souillac, Mulhouse, Le Point, 1960. N° 57 de 1960. Il contient un poème 
de Jacques Prévert Gravures sur le zinc, suivi d’un texte de Robert Giraud Bistrots, accompagnés de 44 photographies et 
commentaires de Robert Doisneau.

Coiffes légèrement frottées.

- Le Jazz. Souillac, Mulhouse, Le Point, 1952. N° 40, de janvier 1952. Textes de Hugues Panassié, Madeleine Gautier, Big 
Bill Broonzy, Georges Herment, Michel Perrin et Paul Andréota sur le jazz et le blues, illustrés de 37 photographies, dont 
10 de Robert Doisneau.

Coiffes très légèrement frottées.
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	*406	 [DOMERGUE (Jean-Gabriel)]. Roger PILLET. Les Oraisons amoureuses de Jeanne-Aurélie Grivolin… Illustrées 
d’eaux-fortes en couleurs de Jean-Gabriel Domergue. Paris, S.P.E.L., (1951). In-4, en feuilles, chemise et étui d’édition.
� 200 / 300 

Édition illustrée de 33 ornements en rose et 10 eaux-fortes en couleurs de Jean-Gabriel Domergue.

Un des 325 exemplaires sur papier vélin de Rives.

Dos de l’étui légèrement terni.

	*407	 DREVET (Johanny). Conflans. Savoie. (Lyon, impr. De la Maison Malinvaud frères, 1960.). In-folio, en feuilles, sous 
chemise demi-chagrin maroquiné marron à bandes d’édition.� 200 / 300 

Rare suite de six eaux-fortes originales de Johanny Drevet, représentant chacune une vue caractéristique du vieux bourg 
de Conflans, publiée à l’occasion du centenaire du Rattachement de la Savoie à la France.

Tirage limité à 520 exemplaires numérotés sur papier B.F.K. de Rives.

	408	 FRANCE (Anatole). Les Opinions de M. Jérôme Coignard. Paris, Calmann-Lévy, 1922. In-8, chagrin noir, filet doré, 
dos orné de même, dentelle intérieure, non rogné, couverture et dos (Poulain & Renard. Dijon).� 500 / 600 

Très bel exemplaire, unique, enrichi de 10 aquarelles originales de Paul Avril, toutes signées, dont 
un frontispice à pleine page.

Exemplaire sur vélin du Marais.

	409	 FRANCE (Anatole). Poésies. Paris, Calmann-Lévy, 1924. In-8, chagrin noir, filet doré, dos orné de même, dentelle 
intérieure, non rogné, couverture et dos (Poulain & Renard. Dijon).� 500 / 600 

Très bel exemplaire, unique, enrichi de 27 aquarelles originales de Paul Avril, toutes signées, dont 
un portrait d’Anatole France sur le titre et 21 à mi-pages.

Exemplaire sur vélin du Marais.

Reproduction page 127

	410	 FROMENTIN (Eugène). Correspondance et fragments inédits. Paris, Plon, 1912. In-4, demi-maroquin brun avec 
coins, tête dorée, non rogné, couverture et dos (Reliure de l’époque).� 100 / 150 

Édition originale, ornée d’un portrait photographique d’Eugène Fromentin.

Bel exemplaire à toutes marges, sur vélin à la cuve.

Quelques piqûres sur les tranches.

	411	 GIDE (André). Thésée. Paris, Gallimard, 1947. In-folio, en feuilles, chemise, étui.� 150 / 200 

Édition en partie originale, illustrée de 28 lithographies originales de Mariano Andreu.

Tirage à 352 exemplaires, celui-ci sur vélin pur fil Lana.

	*412	 GIONO (Jean). Le Bonheur fou. Roman. — Angelo. Paris, Gallimard, 1957-1958. 2 ouvrages in-8, brochés, non 
rognés.� 150 / 200 

Éditions originales.

Chaque exemplaire est l’un des 210 numérotés sur vélin pur fil, second papier après 35 exemplaires sur Hollande.

	*413	 GIONO (Jean). Le Hussard sur le toit. Roman. Paris, Gallimard, 1951. In-8, broché, non rogné.	�  200 / 300 

Édition originale.

Un des 210 exemplaires numérotés sur vélin pur fil, second papier après 35 exemplaires sur Hollande.

	414	 GIONO (Jean). Regain. Paris, Les Cent Bibliophiles, 1947. In-8, en feuilles, chemise, étui.	�  200 / 300 

71 burins originaux de Paul Lemagny.

Tirage à 126 exemplaires sur vélin pur fil de Lana.
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	*415	 GIONO (Jean). Un Roi sans divertissement. Burins de A. Decaris. Paris, Édition française illustrée, (1948). Fort in-4, 
en feuilles, chemise, étui d’édition.� 100 / 200 

Burins originaux d'Albert Decaris dont un sur la couverture, 12 dans le texte et 19 à pleine page.

Un des 215 exemplaires parus sans suite.

Griffures à l’étui, dos de la chemise passé.

	416	 GIROD (Eugène). Charles II, duc de Lorraine (1390-1431). Ses relations politiques avec la France et l’Empire de 1390 
au 24 octobre 1420. 1912. Ens. de 7 emboîtages in-8, réunissant les documents en feuilles.	�  400 / 500 

INTÉRESSANTE THÈSE MANUSCRITE D’ARCHISTE-PALÉOGRAPHE, composée par Eugène Girod, licencié en droit, 
consacrée à Charles II de Lorraine. 

Savamment construite, elle comprend un plan (8 pp.), une bibliographie (XIX pp.) et X chapitres (241 pp.) : Naissance et 
premières années - De 1390 à 1400 : avant l’élection à l’Empire de Robert le palatin - Élection de Robert à l’Empire - 
Entreprises du duc de Lorraine et de ses gens contre les officiers du roi - Guerre des quatre Seigneurs - Rapprochement 
de la Lorraine et de la Bourgogne - Affaire de Neufchâteau - Politique religieuse de Charles II - Après Azincourt - Mariage 
d’Isabelle de Lorraine avec René d’Anjou. 

Les diplômes de l’auteur ont été joints. L’ensemble est réuni sous une chemise cartonnée, in-8.

ON JOINT À CE MANUSCRIT 6 FORTS VOLUMES IN-8, SOUS EMBOÎTAGE, CONTENANT LES TRÈS 
ABONDANTES NOTES ET LES MULTIPLES DOCUMENTS AYANT SERVI À L’ÉLABORATION DE CETTE THÈSE, 
impressionnant témoignage du long travail d’archiviste : chaque emboîtage, numéroté, intitulé en détails, contient des 
fascicules parfaitement classés : notes sur des feuilles volantes ou des cahiers, brochures imprimées, croquis...

Eugène-Marie-Émile Girod, né en 1886 à Monthureux sur Saône (Vosges), fils de notaire, est cité dans les bulletins de 
l’École nationale des Chartes, promotion du 31 janvier 1912. Cette thèse a été imprimée dès 1912 dans la revue chargée de 
publier les travaux des élèves archivistes-paléographes, Le Moyen Âge, revue d’histoire et de philologie.

	*417	 GOBINEAU (Arthur, Comte de). Nouvelles asiatiques. Paris, G. Crès & Cie, 1924. In-8, broché, couverture rempliée.	
� 300 / 400 

Jolie édition illustrée par Maurice de Becque, ornée d’une vignette en couleurs sur la couverture, de sept eaux-fortes en 
couleurs hors texte et de quarante vignettes dans le texte en noir et ocre.

UN DES 20 PREMIERS EXEMPLAIRES SUR JAPON ; celui-ci enrichi d’un portrait de l’auteur et d’une suite en noir sur 
Japon des sept eaux-fortes.

Premier cahier en partie débroché, en raison de l’ajout de la suite en tête de l’ouvrage. Deux petites auréoles sombres au 
dos et légères cassures aux coiffes. Intérieur dans un parfait état de fraîcheur.

On joint : HÉMARD (Joseph). Galerie des belles amours. Illustrations en couleurs de l’Auteur. Textes de l’Illustrateur. 
Paris, René Kieffer, 1935. In-8, broché, couverture rempliée.

Édition entièrement réalisée par Joseph Hémard, illustrée de nombreux ornements et de plus de 100 compositions 
humoristiques coloriées au pochoir par Eugène Charpentier.

Un des 940 exemplaires sur papier vélin de cuve. Bords et dos de la couverture insolés.

	*418	 HÉROLD (André-Ferdinand). La Guirlande d’Aphrodite. Paris, Édition d’Art H. Piazza, 1919. In-8, cartonnage de 
papier marbré, non rogné, première de couverture conservée (Reliure moderne).� 300 / 400 

Première édition de ce choix de textes en prose, illustrée de 20 compositions en couleurs de Kupka, signées de son 
pseudonyme Paul Regnard, dont une sur la couverture et 8 à pleine page, gravées par Gasperini.

Un des 500 exemplaires numérotés sur papier vélin à la Cuve.

Petites cassures sur le bord du premier feuillet et deux petites taches sur le frontispice et le titre, sans gravité.

	*419	 HOFFMANN (E.T.A.). Salvator Rosa. Traduction de Albert Béguin. Illustrations de Grigory Gluckmann. Paris, 
La Pléiade, J. Schiffrin, 1926. In-8, demi-maroquin marron à coins, filets dorés, dos à nerfs orné d’un décor art décor 
mosaïqué et doré, tête dorée, non rogné, couverture et dos conservés (Flammarion).� 150 / 250 

Édition illustrée de 19 compositions en couleurs de Grigory Gluckman, dont 7 hors texte.

Un des 310 exemplaires sur papier véin à la cuve des manufactures B.F.K. Jolie reliure art déco de Flammarion. Accroc à 
deux coins.
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	420	 HORACE. Odes. Paris, Philippe Gonin, 1939. 2 volumes in-8, bradel demi-maroquin gris avec coins, dos lisse, 
couverture et dos, étui (L. Lévêque).� 1 000 / 1 200 

Texte latin et traduction en vers par le baron Delort, orné de 118 gravures sur bois d’Aristide Maillol.

Tirage à 400 exemplaires, celui-ci sur papier de chanvre et lin.

Dos passé.

	421	 HUGO (Victor). Dernière gerbe. Paris, Calmann Levy, 1902. In-8, broché, non coupé, non rogné.	�  120 / 150 

Édition originale posthume de ce recueil de poèmes de Victor Hugo.

Bel exemplaire, l’UN DES 30 SUR HOLLANDE à toutes marges.

	*422	 JACOB (Max). Morceaux choisis. Paris, Gallimard, (1936). In-8, broché, non rogné.� 100 / 150 

Édition originale. 

Exemplaire du service de presse, enrichi d’un joli envoi de l’auteur, daté de 1936.

Mouillures sur la couverture et les premiers feuillets, bord de la première de couverture légèrement abîmé, une charnière 
fendue.

	*423	 JAMMES (Francis). Clairières dans le ciel. Aquarelles de Georges d’Espagnat. Paris, le Livre contemporain, 1948. In-4, 
en feuilles, sous chemise et étui d’édition, couverture rempliée.� 200 / 300 

Illustré de 44 aquarelles en couleurs de Georges d’Espagnat, dont une en frontispice et 22 à pleine page, traduites sur 
pierres par Suzanne Humbert.

Tirage strictement limité à 130 exemplaires sur papier vélin de Lana ; celui-ci, nominatif, a été spécialement imprimé pour 
Georges Boinot ; il est enrichi des deux feuillets donnant la liste des « lots d’aquarelles et suites qui seront répartis à l’issue 
de l’Assemblée générale du samedi 5 juin 1948 ».

On joint : HUYSMANS. Là-bas. Gravures originales de René Zimmermann. Paris, Aux dépens d’un amateur, 1951. In-4, 
en feuilles, sous couverture, chemise et étui d’édition.

Illustré de 30 eaux-fortes de René Zimmermann, dont 22 en noir dans le texte et 8 en couleurs à pleine page.

Tirage à 243 exemplaires ; un des 200 sur vélin d’Arches publiés sans suite.

	424	 JOYCE (James). Ulysse. Paris, La Maison des amis des livres, 1929. Fort in-8, broché, emboîtage demi-maroquin 
turquoise.� 300 / 400 

Première édition française. Traduction de l’anglais par Auguste Morel, assisté par Stuart Gilbert, entièrement revue par 
Valery Larbaud avec la collaboration de l’auteur. Exemplaire sur alfa vergé.

Moisissures avec manques restaurés sur les premiers feuillets et la couverture, coiffes restaurées, dos fendillé.

	*425	 KENNEDY (John Fitzgerald). Discours, traduits en français par J. Bloch-Michel, préface de Hervé Alphand… Illustrés 
par Mac’ Avoy de lithographies originales. Paris, Club du livre, Philippe Lebaud, (1967). In-4, simili cuir bleu, plats 
ornés d’une grande composition dorée, celle du second plat reproduisant la signature de Kennedy, dos lisse, chemise 
à dos et bords de simili cuir bleu, étui (Reliure de l’éditeur).� 200 / 300 

Illustré de 20 lithographies originales de Mac’ Avoy, dont 8 à double page.

Tirage à 325 exemplaires ; un des 224 sur papier de Rives.

Reliure d’éditeur exécutée d’après la maquette de Michel Kieffer.

Dos de la chemise passé.

	426	 KLEIN (William). Rome. Paris, Éditions du Seuil, 1959. In-4, bradel toile noire et jaquette illustrée de l’éditeur. 
� 250 / 300 

Première édition française. Album Petite Planète n°3. 

L’ouvrage fut également édité à Milan et à New York. 

Ouvrage réalisé d’après les maquettes de William Klein, contenant 151 photographies héliogravées, et d’autres dans le 
texte, divisées en 5 parties : « Cittadini di Roma », « La Strada », « Città eterna », « Ragazzi » et « Mondo cattolico ». Textes 
ou extraits de Gœthe, Pier Paolo Pasolini, Leopardi Michelet, Edmond About, Belli, Taine, Stendhal, Francis Wey, Cocteau, 
etc..
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	427	 KRULL (Germaine) et André SUARÈS. Marseille. Paris, Éditions d’histoire et d’art, Plon, 1935. In-4, broché, 
couverture illustrée de l’éditeur.� 150 / 200 

Frontispice et 48 photographies de Germaine Krull, dont une sur la couverture. Préface et légendes des photographies par 
André Suarès.

Germaine Krull, compagne du cinéaste Joris Ivens, fut le premier photographe allemand à s’intéresser à Marseille, en 1926. 
La ville attirera d’autres photographes tels que Moholy Nagy, qui y tourna son premier film Impressionen vom alten 
marseiller Hafe (Marseille vieux port), en 1929.

Dos décollé, légèrement frotté et passé.

	428	 L’AIGLE (marquis de). Réflexions d’un vieux veneur sur la chasse du cerf. Paris, Manzi, Joyant & Cie, s.d. [1913]. In-8, 
maroquin vert, triple filet, fleuron aux massacres de cerfs aux angles, dos lisse orné de massacres de cerfs et cors, 
dentelle intérieure ornée de cors, tête de cerfs, tête de sangliers et fer à cheval, tête dorée, tranches ébarbées, couverture 
et dos (Durvand).� 300 / 400 

Édition originale, contenant une préface du comte d’Haussonville, ornée de 40 planches hors texte dont 16 en couleurs et 
24 en camaïeu, et 71 illustrations dans le texte.

Bel exemplaire, malgré le dos passé.

	*429	 LA FONTAINE (Jean de). 20 Fables. Paris, C. de Acevedo, (1966). In-folio, sous couverture illustrée et emboîtage 
recouvert de simili cuir d’édition.� 600 / 800 

Chaque poème est illustré de deux lithographies en couleurs, dont une à pleine page, d’un peintre différent, à savoir Yves 
Alix, Calder, A.M. Cassandre, Cavaillès, Clavé, Marianne Clouzot, Paul Colin, Coutaud, Salvador Dali, Hermine David, 
Dunoyer de Segonzac, Valentine Hugo, Félix Labisse, Jacques Lagrange, André Marchand, Pignon, Dom Robert, Rohner, 
Marc Saint-Saëns et Touchagues. Préface de Jean Cassou.

Un des 329 exemplaires sur pur fil de Lana avec une suite des illustrations sur ce même papier.

Charnière du premier plat de l’emboîtage fendue.

	*430	 LA FONTAINE (Jean de). Fables. Illustrations de Henry Lemarié. Paris, Les Heures claires, 1962-1966. 3 vol in-8, en 
feuilles, chemises et étuis d’édition.� 300 / 400 

Édition illustrée de 57 vignettes en couleurs, gravées sur bois par Jean Taricco d’après les aquarelles de Henry Lemarié.

Un des 2850 exemplaires sur vélin de Rives.

Bel exemplaire.

	*431	 LA FONTAINE (Jean de). FRAGONARD. Les Contes de La Fontaine et les Dessins originaux de Fragonard. Paris, 
(vers 1935). 2 vol in-folio, maroquin rouge, filets et dentelle dorés en encadrement sur les plats, dos ornés, roulette 
dorée intérieure, doublures et gardes de soie moirée bleue, tranches dorées, étuis (Reliure de l’éditeur).� 400 / 500 

Édition devenue rare, tirée à 200 exemplaires, offrant le fac-similé des Contes de La Fontaine, calligraphiés par Monchaussé, 
et des 57 lavis de Fragonard.

L’artiste avait composé ces dessins vers 1770, certainement pour un mécène, en vue d’une édition illustrée. Seul le premier 
tome parut en 1795 chez Didot, et 22 compositions uniquement furent gravées.

Selon Beraldi - le dernier possesseur du manuscrit - ce fut vraisemblablement Bergeret qui eut l’idée de faire calligraphier 
ce manuscrit orné de culs-de-lampe de Choffard, pour renfermer les cinquante-sept dessins de Fragonard.

Le manuscrit n’entra dans les collections du Petit Palais qu’en 1934, permettant à Raymond Escholier de publier ce fac-
similé.

Tous les exemplaires furent revêtus d’une belle reliure en maroquin rouge à l’imitation des reliures à dentelle de 
Derôme.

Exemplaire parfaitement conservé, complet du double feuillet de présentation de l’ouvrage par Raymond Escholier, portant 
le numéro de l’exemplaire.

	*432	 [LABOUREUR (Jean-Emile)]. Les Avantures satyriques de Florinde, Habitant de la Basse Région de la Lune. Publiées 
d’après l’exemplaire de 1625 et décorées d’eaux-fortes par J.E. Laboureur. Paris, Cabinet du livre, (1928). In-8, broché, 
couverture rempliée.� 600 / 700 

Édition illustrée de sept eaux-fortes originales de Laboureur, dont une en frontispice et cinq en tête de chapitre.

UN DES CINQ PREMIERS EXEMPLAIRES SUR VIEUX JAPON CONTENANT UN SUITE DES EAUX-FORTES.

Couverture très légèrement salie.
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	*433	 [LABOUREUR (Jean-Emile)]. Maurice BEAUBOURG. La Saison au Bois de Boulogne. Paris, André Delpeuch, 1928. 
In-8, broché, couverture rempliée.� 200 / 300 

Première édition illustrée, imprimée à 320 exemplaires, ornée de 16 eaux-fortes originales dans le texte de Laboureur.

Un des 275 exemplaires sur papier vélin de Rives.

	*434	 [LABOUREUR (Jean-Emile)]. Rémy de GOURMONT. Le Songe d’une femme. Roman familier. Gravures au burin 
de J.-E. Laboureur. Paris, Camille Bloch, 1925. In-8, broché, couverture rempliée.� 200 / 300 

Édition illustrée de 28 eaux-fortes originales de Laboureur, dont une en frontispice, une sur le titre, 25 dans le texte et une 
à pleine page à la fin de l’ouvrage.

Un des 385 exemplaires numérotés en chiffres arabes sur papier vélin d’Arches, celui-ci enrichi d’une seconde épreuve du 
titre.

	435	 LÉAUTAUD (Paul). Le Petit ouvrage achevé. Introduction de Marie Dormoy. Paris, Le Bélier, 1964. Petit in 8, demi-
maroquin bleu nuit avec petits coins, non rogné (Reliure moderne).	�  250 / 300 

Édition originale.

UN DES 52 EXEMPLAIRES SUR JAPON NACRÉ, celui-ci n°1.

	436	 LÉAUTAUD (Paul). Pages de journal XLIV. Mulhouse, Revue artistique et littéraire, 1953. Grand fascicule in-8, 
broché.	�  1 00 / 1 20 

Numéro spécial de la revue artistique et littéraire Le Point, fondée en 1936 (le dernier numéro date de 1962). Un portrait-
frontispice et nombreux portraits photographiques dans le texte.

	437	 LÉAUTAUD (Paul). — 18 lettres autographes, et 2 lettres de Jean Paulhan. 1916, 1925, 1926, 1946, 1951, 1953.�  
� 600 / 800 

18 lettres autographes, datées de 1916, 1925, 1926, 1946, 1951, 1953, certaines relatives au travail littéraire, d’autres, de 
condoléances adressée à un ami dont le fils a été blessé au combat de la Somme, toutes signées Paul Léautaud ou Maurice 
Boissard, son pseudonyme littéraire, sur papier en-tête du Mercure de France, 2 lettres de Jean Paulhan adressées à Paul 
Léautaud et relatives aux droits d’auteurs à la N.R.F, ainsi qu’un portrait photographique avec son négatif.

	*438	 LECONTE DE LISLE. Poèmes barbares… Illustrations de Raphael Freida. Gravées par Edmond Pennequin. Paris, 
A. Romagnol, 1914. In-4, maroquin bordeaux, encadrement composé d’un listel de maroquin rouge et de piques de 
maroquin ocre aux angles, encadrant sur le premier plat une composition mosaïquée en maroquin noir, ocre, gris et 
marron représentant une sorte de bouclier décoré d’une main monstrueuse, devant trois lances, dos mosaïqué, listel 
de maroquin rouge intérieur, tête dorée, non rogné, couverture et dos conservés, étui (Creuzevault).	�  1 000 / 2 000 

Très belle édition illustrée de 100 eaux-fortes originales de Raphaël Freida, gravées par Edmond Pennequin, dont une en 
frontispice et 18 hors texte.

Un des 50 exemplaires sur papier vélin Van Gelder Zonen, avec les illustrations en deux états, l’un terminé avec remarques 
gravées par l’artiste, un état avant la lettre des hors-texte et l’état avec la lettre des vignettes.

Brillante reliure mosaïquée de Creuzevault.

	*439	 [LITTÉRATURE]. Ensemble de 5 ouvrages en édition originale, brochés.� 150 / 200 

BRISSON (Pierre). Sycorax. Paris, Gallimard, (1953). In-12. EO. Exemplaire du service de presse, enrichi d’un envoi de 
l’auteur à Jean Schlumberger. — MAURIAC (Claude). Les Epaces imaginaires. (Le Temps immobile 2). Paris, Grasset, 
(1975). In-8. EO. Envoi de l’auteur. — MAURIAC (Claude). La Terrasse de Malagar. (Le Temps immobile 4). Paris, Grasset, 
(1977). In-8. EO. Envoi de l’auteur. — MAURIAC (Claude). Le Bouddha s’est mis à trembler. Paris, Bernard Grasset, 
(1979). In-8. EO. Un des 24 exemplaires numérotés sur papier vélin chiffon de Lana, seul tirage sur grand papier. — 
OLDENBOURG (Zoé). La Joie-Souffrance. Paris, Gallimard, (1980). In-8. EO. Envoi de l’auteur.
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	*440	 [LITTÉRATURE]. Ensemble de 7 ouvrages en édition originale, brochés.� 200 / 300 

ARLAND (Marcel). La Musique des anges. Paris, Gallimard, (1967). In-8. EO. Envoi de l’auteur. — CABANIS (José). 
L’Escaladieu. Journal 1947-1953. Paris, Gallimard, (1987). EO. Envoi de l’auteur. — MALLET-JORIS (Françoise). Le Jeu du 
souterrain. Paris, Grasset, (1973). In-8. EO. Un des 64 exemplaires numérotés sur papier vélin pur fil, seul tirage sur grand 
papier, celui-ci étant l’un des 14 hors-commerce. — NOURISSIER (François). L’Empire des nuages. Roman. Paris, Bernard 
Grasset, (1981). In8. EO. Envoi de l’auteur à Catherine et Pierre Richard. — ROY (Jules). L’Homme à l’épée. Paris, 
Gallimard, (1957). In-12. EO. Un des 65 premiers exemplaires numérotés sur papier vélin pur fil Lafuma Navarre, celui-ci 
nominatif, portant le numéro 1, spécialement imprimé pour Charles Gombault, et enrichi d’un envoi de l’auteur. — 
TROYAT (Henri). L’affaire Crémonnière. Roman. Paris, Flammarion, (1997). In-8. EO. Un des 20 premiers exemplaires 
numérotés sur papier pur fil des papeteries d’Arches. — VRIGNY (Roger). Un ange passe. Paris, Gallimard, (1979). In-8. 
EO. Un des 25 premiers exemplaires numérotés sur papier vélin pur fil Lafuma Navarre.

	*441	 [LOBEL-RICHE (Almery)]. Robert MARGERIT. Prétextes… Pointes-sèches de Lobel-Riche. Avant-Propos d’André 
Billy et de Pierre Mac-Orlan. S.l., aux dépens d’un groupe d’amateurs, 1951. In-4, en feuilles, chemise et étui 
d’édition.� 150 / 200 

Édition illustrée de 12 pointes sèches originales de Lobel-Riche.

Un des 150 exemplaires sur papier vélin blanc de Rives.

	*442	 LOTI (Pierre). Le Mariage de Loti… Illustré de bois gravés de Jacques Boullaire. Paris, Éditions littéraires de France, 
1944. In-4, en feuilles, sous chemise et étui d’édition, couverture rempliée.� 300 / 400 

Édition illustrée d’une composition en couleurs sur la couverture, d’un frontispice et de 166 compositions dans le texte, le 
tout gravé sur bois par Jacques Boullaire.

Tirage limité à 400 exemplaires sur papier vélin teinté pur chiffon.

Exemplaire enrichi d’une L.A.S. de Loti, 2 pages 1/2 in-12, portant sur la reine de Roumanie et une dédicade. Il s’agit 
certainement de la dédicace à la reine de Roumanie figurant dans l’édition de 1890 du Roman d’un enfant. « Il y a une 
question très délicate que je voudrais vous poser un peu confidentiellement et à laquelle je vous demande de répondre avec 
une entière franchise : pensez-vous que la dédicace du livre soit réellement agréable à sa Majesté, ou bien qu’elle l’accepte 
pour me faire plaisir ? Je voudrais tant savoir cela. » 

Quelques salissures sur l’étui.

On joint : LOTI (Pierre). Madame Chrysanthème. Dessin et aquarelles de Rossi et Myrbach. Gravure de Guillaume Frères. 
Paris, Calmann Lévy, 1888. In-8, demi-chagrin bleu nuit, dos orné, non rogné, couverture conservée.

Édition originale. Exemplaire sur papier d’édition. Frottements à la reliure, piqûres marginales.

LOTI (Pierre). Pêcheur d’Islande… Illustré par H. Barthélemy. Paris, A. et G. Mornay, 1920. In-8, demi-maroquin vert 
sombre à coins, filets dorés, dos à nerfs orné d’encadrement de filets dorés et de pièces de maroquin marron, tête dorée, non 
rogné, couverture et dos conservés.

Un des 897 exemplaires numérotés sur papier de Rives, très bien conservé.

	443	 LOUŸS (Pierre). La Femme et le pantin. Paris, Devambez, 1928. In-4, en feuilles, chemise et étui.� 300/ 400 

16 eaux-fortes originales en couleurs de Édouard Chimot, dont un frontispice, et 15 hors-textes.

Tirage à 211 exemplaires au format in-4 raisin, celui-ci sur vélin d’Arches, filigrané au nom de l’artiste, de l’auteur et de 
l’éditeur, contenant l’état définitif des planches en couleurs.

Étui arraché.

	*444	 MAÎTRES HUMORISTES (Les). Les meilleurs Dessins. Les meilleures Légendes. Paris, Librairie Félix Juven, 1907-
1909. 12 numéros reliés en 3 vol in-8, demi-chagrin brun, dos ornés, tranches mouchetées (vol 1 et 2), demi-basane 
brune, dos orné, premières de couvertures conservées (vol 3) (Reliures de l’époque).� 100 / 150 

Réunion de 12 numéros ou albums de cette revue entièrement illustrée et consacrée à certains des meilleurs artistes 
humoristes de l’époque.

La présente série comprend : Albert Guillaume. Préface de Alfred Capus. - Abel Faivre. - Ferdinand Bac. Préface de Marcel 
Prévost. - Benjamin Rabier. - Caran d’Ache. (2 albums.) - Alfred Grévin. Préface de Jérôme Doucet. - Lucien Métivet. 
(2 albums.) Préface de Pierre Valdagne. - Henri Gerbault. - Mirande.

Chaque numéro comporte environ 80 pages de dessins.

Légers frottements aux coiffes et aux nerfs, dos du troisième volume passé. Première de couverture conservée pour les 
numéros de 1909 (vol. 3).
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	445	 MANDIARGUES (André Pieyre de). Les Incongruités monumentales. Paris, Michel Cassé, 1967. In-4 oblong, en 
feuilles, emboîtage.� 1 000 / 1 200 

Édition originale et premier tirage, ornée de 33 lithographies en couleurs d’Enrico Baj.

Tirage à 100 exemplaires, celui-ci sur vélin d’Arches.

	*446	 MAUCLAIR (Camille). Le Charme de Versailles. Illustrations de Charles Jouas. Paris, Éditions d’art H. Piazza, (1931). 
In-8, broché, couverture rempliée, étui.� 80 / 100 

Édition illustrée de 18 compositions en couleurs de Charles Jouas, dont une sur la couverture et 5 hors texte.

Un des 150 premiers exemplaires sur Japon impérial, accompagnés d’un frontispice et de deux suites des illustrations, l’une 
en noir, l’autre en couleurs. Le frontispice en question est en fait l’un des hors-texte qui sont au nombre de 4 dans les 
exemplaires sur papier d’édition.

Étui sali.

	447	 MAURIAC (François). Le Baiser du Lépreux. Paris, Bernard Grasset, 1922. In-8, demi-maroquin beige avec coins, dos 
lisse, tête dorée, tranches ébarbées, couverture et dos (Marot-Rodde).� 200 / 250 

Édition originale.

Un des 100 exemplaire sur vélin pur fil Lafuma.

	448	 MAURIAC (François). Thérèse Desqueyroux. Paris, Bernard Grasset, 1934. In-8, demi-maroquin vert nuit, dos orné, 
tête dorée, non rogné, couverture et dos (Reliure moderne).� 120 / 150 

Édition définitive.

Exemplaire sur vélin pur chiffon.

	*449	 [MENUS ÉROTIQUES]. Les Batons de chaise. 1932-1935. 19 menus in-4 de 2 ff chacun.� 200 / 300 

Bel ensemble de 19 menus illustrés de compositions érotiques par Schem, Bib, Boby, Gassier et Carlègle.

Ces dîners étaient présidés par Curnonsky, Dr André Robine, Dr Louis Jubé, Dr Jacques Martin, Charles Villotte, Ferdinand 
Lop, etc.

Manque les dîners 3, 4, 6 et 7.

On joint un second exemplaire du menu du 17e dîner, illustré par Carlègle, et deux exemplaires du menu de La Conférence 
des jeunes, dîner du jeudi 25 juin 1931 présidé par André Lourde, 2 ff. In-4, illustré d’une composition signée au recto du 
premier feuillet.

Quelques rares piqûres, touchant surtout le menu du 18e dîner et traces de mouillures au menu du 12e dîner.

	*450	 MÉRIMÉE (Prosper). Carmen… Lithographies originales de R. Ben Sussan. Paris, La Pléiade, 1930. In-8, broché, 
couverture rempliée, chemise, étui.� 150 / 200 

Édition illustrée de 23 lithographies originales de René Ben Sussan, dont une en frontispice et 15 hors texte.

UN DES 7 EXEMPLAIRES SUR PAPIER JAPON IMPÉRIAL, second papier après un exemplaire unique sur Japon super 
Nacré, contenant une suite sur Chine de toutes les lithographies.

Petites fentes aux charnière de la chemise.

	451	 MONTAIGNE. Les Essais. Paris, Imprimerie nationale, 1906-1931. 3 volumes in-folio, broché, non coupé (Emboîtage 
de l’éditeur).� 100 / 150 

Reproduction typographique de l’exemplaire annoté de l’auteur et conservé à la bibliothèque de Bordeaux avec des notices 
par Ernest Courbet, puis par le Dr Armaingaud. Le tome III a été publié en collaboration avec Jeanne Duportal.

Tirage à 600 exemplaires. Un des 500 sur vergé d’Arches, à l’état de neuf.
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	452	 [NATANSON (Thadée)]. Collection Thadée Natanson. Paris, Henri Baudouin, Bernheim jeune, 1908. In-4, broché. 
� 300 / 400 

Précieux catalogue de la vente publique du 13 juin 1908 des œuvres de Thadée Natanson. Cet ensemble est composé de 
65 tableaux des plus grands impressionnistes de son temps, qui étaient pour certains des amis intimes : Bonnard, Cézanne, 
Delacroix, Daumier, Redon, K.-X. Roussel, Vallotton, Vuillard, etc.

Catalogue illustré du portrait-frontispice du collectionneur d’après Vallotton et 7 reproductions hors-texte en noir. Préface 
d’Octave Mirbeau.

Thadée Natanson (1868-1951) fut le fondateur de la Revue blanche, à Liège, en 1889 avec ses deux frères.

En partie débroché.

	*453	 NERUDA (Pablo). Le Chant général… Poème Traduit de l’Espagnol par Alice Ahrweiler. Illustrations de Fernand 
Léger. Paris, Les Éditeurs français réunis, 1954. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos lisse orné (Reliure de l’époque).
� 80 / 100 

Première édition en un volume de la traduction d’Alice Ahrweiler de ce poème épique en quinze chants, œuvre poétique 
majeure de Pablo Neruda.

Ornée de la reproduction d’une lettre de l’auteur et de 12 COMPOSITIONS HORS TEXTE DE FERNAND LÉGER, 
reproduites en noir.

Bon exemplaire, sobrement relié. Le dos ainsi que les gardes, sont ornés d’un symbole montrant un poisson à l’intérieur 
d’une sphère autour de laquelle est inscrit en lettres espacées le nom de Neruda. Le relieur à collé le dernier feuillet à la 
page de garde. - Très légers frottements aux coins et aux coiffes. 

	454	 NOAILLES (Anna, Comtesse de). Derniers vers. Paris, Grasset, 1933. In-4, broché, non coupé, chemise, étui. 
� 50 / 60 

Édition originale de ce recueil de poèmes, publié quelques mois après sa mort, que la comtesse de Noailles considérait déjà 
comme son dernier recueil.

Tirage à 226 exemplaires.

Quelques rousseurs.

	*455	 NOTHOMB (Amélie). Mercure. Roman. Paris, Albin Michel, 1998. In-8, broché, non rogné.	�  100 / 150 

Édition originale.

UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR PAPIER VÉLIN BOUFFANT DES PAPETERIES SALZER, seul tirage sur grand papier.

	*456	 NOZU, [MUSÉE DES BEAUX ARTS DE LYON]. Saint Pierre par Musée des Beaux-arts de Lyon. - Dessiner Mlle Nozu 
Japon. Kyoto, Kyoto Shoin, 1983. Album in-folio, chemise, étui d’éditeur.	�  150 / 200 

Très bel et rare album, imprimé au Japon, tiré à seulement 100 exemplaires, publié suite à l’exposition « Fleurs de Lyon » 
au musée des beaux arts et comprenant la reproduction en couleurs de 25 détails de tableaux de l’exposition, suivies de 
15 peintures de l’artiste japonaise Mlle Nozu. Les photos de la première série ont été faites par le Studio Basset à Lyon.

	457	 OKAKURA (Kakuzo). Le Livre du thé. Paris, des Presses de Léon Pichon pour les bibliophiles du Faubourg, 1930. Petit 
in-4, broché à la manière japonaise avec fil vert, couverture en tissu, idéogrammes cousus en relief de tissu rouge, 
chemise à rabats, emboîtage recouvert de papier crépon beige décoré.		�  150 / 200 

Charmante édition de cet ouvrage célébrant le thé, du poète érudit japonais Okakura Kakuzo (1862-1913), traduite par 
Gabriel Mourey, et comprenant une préface de Thomas Raucat. Elle est présentée à la manière japonaise par Canape et 
Corriez. L’originale fut publiée en Angleterre en 1906.

Ouvrage composé dans un texte encadré, orné d’idéogrammes rouges, 8 aquarelles hors-texte de J.-A. Thono, reproduites 
par Saudé, et 8 illustrations hors-texte en partie dorées de Ashiya-kama, Rakou-yaki, tchawan, tchatakou, hyôtan-tchaïré, 
etc. 

Tirage à 110 exemplaires sur Impérial Annam à la cuve, celui-ci imprimé pour Jean Pape.

Déchirure des coins de l’emboîtage, et petits manques de papier crépon.

	458	 PARIS-MATCH. Revue. Complète du n° 1 (25 mars 1949) au n° 612 (31 décembre 1960). 35 volumes toile rouge de 
l’éditeur. 	�  400 / 500

Ensemble exceptionnel, sans manque. Reliure en bon état sauf 5 volumes.
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	459	 PHILIPPE (Charles-Louis). Croquignole. Paris, Eugène Fasquelle, 1906. — Marie Donadieu. Ibid. id, 1904. — La 
Bonne Madeleine et la pauvre Marie. Paris, Bibliothèque artistique et littéraire, 1898. — La Mère et l’enfant. Paris, 
Bibliothèque artistique et littéraire, 1900. — Dans la petite ville. Paris, Eugène Fasquelle, 1910. — L’Enclos, revue. 
1897-1898. — Le père perdrix. Paris, Eugène Fasquelle, 1903. — Faits divers. Les Cahiers du centre, 1911. In-12 et 
in-16, demi-maroquin rouge avec coins, tête dorée (Semet et Plumelle).� 600 / 800 

Éditions originales.
EXEMPLAIRES PARFAITS, uniformément relié.
Envoi autographe sur deux ouvrages à Joseph Hild (La Bonne Madeleine et La Mère et l’enfant).

	*460	 POUCHKINE. Conte de Tsar Saltan et de son fils glorieux et puissant prince Guidon Saltanovitch et de sa belle 
princesse Cygne. Mis en français par Claude Anet. Illustré et orné par Natalia Gontcharova. Paris, La Sirène, 1921. 
In-8, en feuilles, sous chemise à lacets illustrée d’édition.	�  2 000 / 3 000 

Brillante publication entièrement illustrée d’encadrements, de lettrines et de compositions à pleine page de Natalia 
Gontcharova, mis en couleurs par les ateliers Marty.
Tirage limité à 599 exemplaires numérotés ; un des 529 sur papier vélin de Rives.
Très bel exemplaire.

	*461	 RADIGUET (Raymond), Paul-Émile BÉCAT. Le Diable au corps. Compositions en couleurs de Paul-Émile Bécat. Paris, 
Georges Guillot, (1957). In-4, en feuilles, sous chemise et étui d’édition, couverture rempliée.	�  200 / 300 

Édition illustrée de 16 compositions en couleurs à pleine page de Paul-Émile Bécat. Préface inédite de Jean Cocteau.
Un des 30 exemplaires réservés aux collaborateurs, celui-ci enrichi d’une suite en noir des illustrations, sur vélin de 
Rives.

	462	 RÉGNIER (Henri de). La Pécheresse. Paris, Albin Michel, 1922. In-4, broché, chemise, étui.	�  150 / 200 

20 compositions originales aux crayons de couleurs par Antoine Calbet et 14 dessins originaux du même gravés sur bois. 
par A. Jarraud.

460
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	*463	 RONSARD (Pierre de). Les Amours : Amours de Cassandre. - Amours de Marie. - Sonnets pour Hélène. Paris, “Les 
Heures Claires”, (1957) 3 vol in-8, en feuilles, chemises et étuis d’édition.	�  400 / 500 

Jolie édition illustrée de nombreuses vignettes à mi-page et de plus de soixante culs-de-lampe, gravés sur bois en couleurs 
d’après les aquarelles d’André Marty. Ornements de Raymond Jacquet.
Un des 113 exemplaires sur vélin pur fil de Rives, accompagnés d’une décomposition des couleurs d’une vignette et d’une 
suite en couleurs.
Légères salissures aux étuis.

	464	 RONSARD (Pierre de). Quelques sonnets. S.l. [Paris], L’artiste, 1955. In-4, en feuilles, chemise, étui.� 1 000 / 1 200 

51 eaux-fortes originales de Dunoyer de Segonzac.
Tirage à 195 exemplaires sur vélin d’Arches filigrané.

	465	 ROUSSEL (Raymond). Locus Solus. Paris, Alphonse Lemerre, 1914. In-8, broché, non coupé, non rogné. 
� 1 000 / 1 200 

Édition originale.
Ce chef-d’œuvre intitulé Locus Solus, du nom de la propriété habitée par le personnage du roman, est d’une grande 
complexité, où l’auteur y mêle son goût pour les inventions mettant en scène un scientifique génial ressuscitant des morts 
par un liquide de son invention. 
UN DES QUELQUES EXEMPLAIRES SUR JAPON IMPÉRIAL.
Très bel exemplaire broché, non coupé, non rogné, tel que paru, parfaitement conservé, sans le cahier La Critique et 
Raymond Roussel (16 pp.).

	*466	 SARTRE (Jean-Paul). Les Mots. Paris, Gallimard, 1964. In-12, broché, non rogné, couverture rempliée.� 300 / 400 

Édition originale, achevée d’imprimer le 30 décembre 1963.
UN DES 125 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN PUR FIL.

	467	 SARTRE (Jean-Paul). Visages, précédé de Portraits officiels. Paris, Pierre Seghers, 1948. In-12, broché.	� 1 000 / 1 500 

Édition originale, ornée de 4 pointes sèches de Wols.
Exemplaire sur Crèvecœur du Marais.

	468	 SEGALEN (Victor). Orphée-Roi. Paris, Crès, 1921. In-8, broché, non coupé, non rogné.� 400 / 500 

Édition originale posthume, ornée de compositions originales gravées sur bois par G.-D. de Monfreid et un frontispice 
d’après Gustave Moreau.
UN DES 30 EXEMPLAIRES SUR GRAND PAPIER DE TRIBUT, signé par Yvonne Victor Segalen, épouse du poète, suivi 
des dates « 21 mai 1919 [date de la mort de Segalen] - 1921 ».

Frontispice en deux états.
Mouillures marginales en tête de l’ouvrage, quelques rousseurs.
On joint le catalogue de l’exposition : Victor Segalen. Poète de l’Asie. Paris, Galerie Palmes, [1950]. In-8.
Envoi autographe d’Annie Segalen, fille du poète sur le titre : « Pour Mariecotte ma grande amie que j’aime si tendrement, 
Annie. J’aurais été si fière d’offrir ce modeste travail à tante Louise ! Vous l’envoyer c’est un peu lui en faire part ».

	*469	 SIEGFRIED (André), André MARCHAND. Vocation de Pont-à-Mousson. Nancy, impr. de Berger-Levrault, 1957. 
In-folio, en feuilles, chemise et étui d’édition.� 80 / 100 

Ouvrage tiré à 3000 exemplaires, édité à l’occasion du centenaire de la Compagnie de Pont-à-Mousson. Il est illustré de 
6 dessins dans le texte et de 14 reproductions de peinture, dont une répétée sur la couverture, d’André Marchand. Texte 
d’André Siegfried.
Joint la carte de vœux de la Compagnie pour 1958.
Étui et chemise salis. Quelques petites déchirures à cette dernière.

	*470	 STENDHAL. Vie de Napoléon. Illustrations originales de Jean Gradassi. Boulouris, Baniyan, 1965. In-folio, sous 
couverture, chemise et étui d’édition.� 250 / 300 

Illustré de plus de 100 compositions en couleurs de Gradassi, dont une en frontispice, 13 à pleine page et une sur double 
page.
Tirage limité ; un des 840 exemplaires sur vélin cuve de Lana.
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	471	 THÉOCRITE. Les Syracusaines ou les fêtes d’Adonis. Paris, Édouard Pelletan, 1900. In-4, demi-maroquin gris avec 
coins, non rogné, couverture et dos (Reliure de l’époque).� 150 / 200 

Traduction nouvelle et avant-propos d’André Bellessort, ornée de 19 compositions de Marcel Pille, gravées par E. Froment 
fils.

Tirage à 350 exemplaires, celui-ci un des 15 sur Japon avec un tirage à part de toutes les gravures sur Chine.

Dos légèrement passé. Quelques rousseurs marginales sur la suite sur Chine.

	472	 TORRÈS-GARCIA (Joaquin). Raison et nature : Théorie. Paris [Montevideo], Éditions Iman, 1932 [1954]. In-8, en 
feuilles, chemise cartonnée avec attaches et pochette en toile de jute illustrés de l’éditeur.	�  2 500 / 3 000 

Édition originale du texte calligraphié et illustré par le plasticien uruguayen Torrès-Garcia, en 45 feuillets imprimés au 
recto.

La mention « Paris, Éditions Iman, 1932 », sur la chemise et le titre, indique la date du manuscrit qui fut réalisé 2 ans avant 
son retour à Montevideo en Uruguay. L’édition est en réalité posthume et date de 1954.

Joaquin Torrès-Garcia (1874-1949), commença des études artistiques à Barcelone puis vint à Paris en 1910, désireux d’être 
mêler du plus près possible aux grands mouvements artistiques contemporains, notamment le futurisme qui l’influença 
dans ses peintures des années 1917-1918. Après s’être absenté de la capitale, il revint en 1924 jusqu’en 1932, période 
marquée par le rôle qu’il joua dans l’histoire de la peinture abstraite. Ayant découvert le constructivisme et le néo-
plasticisme, il en dégagea les éléments qui lui convenaient et qui allaient contribuer à l’établissement du style de la 
meilleure partie de son œuvre.

Michel Seuphor, son ami le plus proche, avec lequel il fonda en 1930 la revue Cercle et Carré, ainsi que le groupe du même 
nom, définit ainsi la poétique de celui-ci : Voulant connaître en faisant, il s’oblige à peindre des tableaux abstraits à 
compartimentages horizontaux et verticaux, pour aussitôt retourner à la figuration. Il s’exerce alors à géométriser la 
figuration même, à la simplifier à l’extrême, optant finalement pour un moyen terme qui sera son style à lui pendant 
plusieurs années et demeurera le meilleur de son œuvre [...].

Petites déchirures sur les rabats en papier de la chemise cartonnée, un des rabats détaché.

Reproduction page 110

	473	 VALÉRY (Paul). La Conquête allemande (1897). Paris, Extrait du Mercure de France, 1915. In-8, broché.� 300 / 400 

Édition originale.

Tirage à part, à petit nombre, d’un article paru dans le Mercure de France du 1er août 1915. Le texte avait d’abord paru dans 
la New Review en 1897.

Envoi autographe de l’auteur sur une garde à l’un de ses amis intimes de jeunesse : à Henri de Regnier / son ami / 
P. Valery.

	474	 VANDERPYL. Voyages. Paris, Galerie Simon, 1920. In-4, demi-maroquin noir avec coins (Ed. Klein).	� 800 / 1 000 

Édition originale, ornée d’une illustration sur la couverture et 17 compositions en noir gravées sur bois, dans le texte, de 
Maurice de Vlaminck, dont 7 répétées.

Premier ouvrage illustré par Vlaminck.

Tirage à 107 exemplaires, celui-ci un des 90 sur Hollande Van Gelder, signés de l’auteur et de l’artiste.

	475	 VILLIERS DE L’ISLE-ADAM. Akëdysséril. Paris, Louis Conard, 1906. In-4, veau raciné vert de gris, filet gras doré, 
doublure et garde de soie brochée à motifs de fleurs et feuillages verts et roses, tête dorée, non rogné, couverture et 
dos, étui (Reliure de l’époque).	�  1 500 / 2 000 

15 compositions en couleurs dans le texte de Georges Rochegrosse, gravées sur cuivre par L. Monnier. Texte encadré.

Tirage à 190 exemplaires, celui-ci UN DES 5 EXEMPLAIRES DE TÊTE SUR JAPON ANCIEN DÉCORÉS PAR GEORGES 
ROCHEGROSSE, contenant une épreuve supplémentaire d’une des figures. L’encadrement du texte est aquarellé. Le faux-
titre, le titre, la dédicace, et chacune des figures ont été dotés d’une belle ornementation par l’illustrateur, à l’aquarelle, 
prolongeant en dehors du cadre parfois rehaussé d’or, le sujet imprimé, qui a également ajouté 15 petites vignettes dans le 
texte. 

L’exemplaire est enrichi en fin de volume d’une lettre signée de l’éditeur, 3 épreuves en couleurs corrigées et annotées par 
Rochegrosse, leur décomposition des couleurs montée sur onglets contrecollés, et le premier état en noir de l’une d’elles.

De la bibliothèque Paul Schlesinger, avec ex-libris gravé par F.-J. Junod.

Dos frotté, coiffe inférieure arrachée.
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	476	 VLAMINCK. Communications. Paris, Galerie Simon, 1921. In-4, maroquin rouge, large listel horizontal noir 
mosaïqué orné d’une enfilade de carrés à large bordure dorée, passant sur le dos, le second plat et la doublure, 
encadrement intérieur d’un filet gras doré, doublure et garde de soie noire, couverture et dos, étui (René Kieffer).�
� 2 000 / 3 000 

ÉDITION ORIGINALE de ces poèmes, ornée d’une illustration sur la couverture et 18 figures dans le texte gravées sur 
bois, de Maurice de Vlaminck, dont une à pleine page.

Premier livre de Vlaminck en tant qu’auteur.

Tirage à 112 exemplaires, celui-ci un des 90 sur Hollande Van Gelder, signés de l’artiste.

SUPERBE RELIURE ART-DÉCO DE RENÉ KIEFFER.
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	*477	 YOURCENAR (Marguerite). Comme l’eau qui coule. Paris, Gallimard, 1982. In-8, broché, non rogné, couverture 
rempliée.� 150 / 200 

Édition en partie originale, réunissant les trois nouvelles Anna, Soror… - Un Homme obscur. - Une belle matinée.

UN DES 62 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES ARJOMARI-PRIOUX, second papier après 42 exemplaires sur vergé 
blanc.

On joint : YOURCENAR (Margueritte). Anna, Soror… Paris, Gallimard, 1981. In-8 allongé, broché, non rogné.

ÉDITION ORIGINALE.

UN DES 60 EXEMPLAIRES SUR VÉLIN D’ARCHES, second papier après 40 sur vergé blanc.

	478	 YVE-PLESSIS (Robert). Bibliographie raisonnée de l’argot et de la langue verte en France du XVe au XXe siècle. Paris, 
H. Daragon, P. Sacquet, 1901. In-4, demi-maroquin rouge avec coins, double filet, dos orné de doubles filets dorés, 
tête dorée, non rogné, couverture (Reliure de l’époque).� 300 / 350 

Édition originale, ornée de 8 figures hors texte. Préface de Gaston Esnault.

Tirage à 275 exemplaires, celui-ci sur papier teinté, signé par l’auteur.

De la bibliothèque du célèbre collectionneur David Lionel Salomons, avec ex-libris. Ex-libris non identifié sur la deuxième 
garde. Étiquette de la librairie londonienne Myers & Co.

Une notice supplémentaire contrecollée page 143. Quelques annotations au crayon, en marge.
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Conditions générales de vente

ALDE est une sarl de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques régie par la Loi du 10 juillet 2000 au capital de 10000 €,
enregistrée au RCS de Paris. En cette qualité, ALDE agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les rapports entre
ALDE et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales de vente qui pourront être modifiées par des avis écrits ou oraux qui
seront mentionnés au procès-verbal de vente.

1 - Le bien mis en vente

a) Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner attentivement les biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, et
notamment pendant les expositions. ALDE se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des
objets présentés.

b) Les indications données par ALDE sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’indication d’une
restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien
soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres
défauts.

2 - La vente

a) En vue d’une bonne organisation des ventes, les acquéreurs potentiels sont invités à se faire connaître avant la vente auprès de la société
ALDE, afin de permettre l’enregistrement de leurs identités et références bancaires.

b) Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais
à la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte
sauf dénonciation préalable de sa qualité de mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par ALDE

c) ALDE pourra accepter gracieusement de recevoir des enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la
vente, sous réserve que l’estimation de l’objet soit supérieure à 300 €. ALDE ne pourra engager sa responsabilité si la liaison téléphonique
n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas d’erreur ou d’omissions relatives à la réception des enchères par téléphone. ALDE se
réserve le droit d’enregistrer les communications téléphoniques durant la vente. Les enregistrements seront conservés jusqu’au règlement
du prix, sauf contestation.

d) ALDE pourra accepter gracieusement d’exécuter des ordres d’achats qui lui auront été transmis avant la vente et que la société ALDE
aura acceptés.En cas d’ordres d’achat d’un montant identique, l’ordre le plus ancien sera préféré. ALDE ne pourra engager sa responsabilité
en cas d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit.

e) Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été convenu avec le vendeur, ALDE se réserve de porter des enchères pour le compte du
vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint. En revanche, le vendeur n’est pas admis à porter lui-même des enchères directement
ou par mandataire.
Le prix de réserve ne peut dépasser l’estimation basse figurant dans le catalogue.

f) ALDE dirigera la vente de façon discrétionnaire tout en respectant les usages établis. ALDE se réserve le droit de refuser toute enchère,
d’organiser les enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou
de séparer des lots. En cas de contestation, ALDE se réserve le droit de d’adjuger, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore de
remettre le lot en vente.

g) L’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve,
éventuellement stipulé. Le prononcé du mot « adjugé » entraîne la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur retenu. L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement de l’intégralité du prix. En cas de remise d’un
chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque sera considéré comme règlement.

3 - Les incidents de la vente

a) Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone et réclament en même
temps le bénéfice de l’adjudication après l’adjudication, le bien sera immédiatement remis en vente au prix proposé par les derniers
enchérisseurs, et tout le public présent pourra à nouveau porter des enchères.

b) Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, ALDE pourra utiliser des moyens vidéos. En cas d’erreur de manipulation pouvant
conduire pendant la vente à présenter un bien différent de celui sur lequel les enchères sont portées, ALDE ne pourra engager sa
responsabilité, et sera seul juge de la nécessité de recommencer les enchères.
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faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’indication d’une
restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien
soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres
défauts.

2 - La vente

a) En vue d’une bonne organisation des ventes, les acquéreurs potentiels sont invités à se faire connaître avant la vente auprès de la société
ALDE, afin de permettre l’enregistrement de leurs identités et références bancaires.

b) Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais
à la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte
sauf dénonciation préalable de sa qualité de mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par ALDE

c) ALDE pourra accepter gracieusement de recevoir des enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la
vente, sous réserve que l’estimation de l’objet soit supérieure à 300 €. ALDE ne pourra engager sa responsabilité si la liaison téléphonique
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g) L’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve,
éventuellement stipulé. Le prononcé du mot « adjugé » entraîne la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur retenu. L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement de l’intégralité du prix. En cas de remise d’un
chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque sera considéré comme règlement.

3 - Les incidents de la vente

a) Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone et réclament en même
temps le bénéfice de l’adjudication après l’adjudication, le bien sera immédiatement remis en vente au prix proposé par les derniers
enchérisseurs, et tout le public présent pourra à nouveau porter des enchères.

b) Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, ALDE pourra utiliser des moyens vidéos. En cas d’erreur de manipulation pouvant
conduire pendant la vente à présenter un bien différent de celui sur lequel les enchères sont portées, ALDE ne pourra engager sa
responsabilité, et sera seul juge de la nécessité de recommencer les enchères.
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c) Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, ALDE pourra être conduit à utiliser à titre indicatif un système de conversion de
devises. Néanmoins, les enchères ne pourront être portées en devises, et les erreurs de conversion ne pourront engager la responsabilité
d’ALDE.

4 - Préemption de l’État 

L’État dispose d’un droit de préemption des œuvres vendues conformément aux Lois des 31 décembre 1921 et 10 juillet 2000.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après l’adjudication, le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté de ce dernier de
se substituer au dernier enchérisseur, et devra confirmer la préemption dans les 15 jours.

5 - L’exécution de la vente

a) En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire devra acquitter par lot et par tranche dégressive les commissions et taxes suivantes :

1) Lots en provenance de l’Union :

• Frais de vente : 20 % TTC.

2) Lots hors Union : aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, il convient d’ajouter la TVA à l’importation, (5,5 % du prix
d’adjudication).

3) Les taxes (TVA sur commissions et TVA à l’importation) pourront être rétrocédées à l’adjudicataire sur présentation des justificatifs
d’exportation hors Union. Un adjudicataire membre de l’Union justifiant d’un numéro de TVA intracommunautaire sera dispensé
d’acquitter la TVA sur les commissions. Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des frais et taxes, même en
cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation. L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :

• en espèces : jusqu’à 3 000 € frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 7 600 € frais et taxes compris pour les
ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité.
• par chèque ou virement bancaire.
• par carte VISA.

b) ALDE sera autorisé à reproduire sur le procès-verbal de vente et sur le bordereau d’adjudication les renseignements qu’aura fournis
l’adjudicataire avant la vente. Toute fausse indication engagera la responsabilité de l’adjudicataire. Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne
se sera pas fait enregistrer avant la vente, il devra communiquer les renseignements nécessaires dès l’adjudication. Toute personne s’étant
fait enregistrer auprès d’ALDE dispose d’un droit d’accès et de rectification aux données nominatives fournies à ALDE dans les conditions
de la Loi du 6 juillet 1978.

c) Le transfert de propriété dès l’adjudication, entraîne l’entière responsabilité de l’acquéreur quant à d’éventuels dommages qui
pourraient survenir. La responsabilité de la société ALDE ne pourra être engagée, dans l’hypothèse où par suite du vol, de la perte ou de
la dégradation de son lot après l’adjudication, l’indemnisation qu’il recevra de l’assureur d’ALDE s’avèrerait insuffisante.

d) Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, des frais et des taxes. Dans l’intervalle, ALDE pourra facturer à
l’acquéreur des frais de magasinage, et éventuellement des frais de manutention et de transport. À défaut de paiement par l’adjudicataire,
après mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire
défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein
droit, sans préjudice de dommages intérêts dus par l’adjudicataire défaillant. En outre, ALDE se réserve de réclamer à l’adjudicataire
défaillant, à son choix :
• des intérêts au taux légal majoré de cinq points,
• le remboursement des coûts supplémentaires engendrés par sa défaillance,
• le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur, ainsi que les
frais de remise en vente. ALDE se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas
respecté les présentes conditions générales de vente.

e) Les achats qui n’auront pas été retirés dans les sept jours de la vente (samedi, dimanche et jours fériés compris), pourront être
transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’adjudicataire défaillant qui devra régler le coût correspondant pour pouvoir retirer
son lot, en sus du prix, des frais et des taxes.

ALDE

Sarl au capital de 10 000 €
Siret : 489 915 645 00019

Agrément 2006-583

RIB
Banque       Agence     N° de compte    Clef RIB
30076         02033      17905006000           92

IBAN : FR76 3007 6020 3317 9050 0600 092

Crédit du Nord
Paris Luxembourg

21, rue de Vaugirard 75006 Paris

BIC NORDFRPP

maq.18-02.qxp  20/02/09  13:42  Page 89





ALDE
Maison de ventes spécialisée

Livres & Autographes

Ordre d’achat

Livres anciens & modernes
9 mars 2009

Nom, Prénom :
Adresse :
Ville :
Téléphone :
Facs :
Courriel :

Ordre d’achat : après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour
mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas
les frais légaux de 20 %).

Enchères par téléphone : je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-après.

Informations obligatoires :
Nom et adresse de votre banque :
Nom du responsable de votre compte : Téléphone :

Ci-joint mon Relevé d’Identité Bancaire (R.I.B.)
Je n’ai pas de R.I.B., je vous précise mes références bancaires :
code banque code guichet n° de compte clé

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.
Signature obligatoire : Date :

Lot n° Description du lot Limite en Euros

Dominique Courvoisier
Librairie Giraud-Badin

22, rue Guynemer 75006 Paris
Tél. 01 45 48 30 58 - Facs. 01 45 48 44 00

giraud-badin@wanadoo.fr

ALDE
Maison de ventes aux enchères
1, rue de Fleurus 75006 Paris

Tél. 01 45 49 09 24 - Facs. 01 45 49 09 30
www.alde.fr
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Livres anciens et modernes
2 février 2010
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ALDE

www.alde.fr
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